



¿Eres o no eres? No vaciles ni pierdas el tiempo con palabrería vana, que no te haremos caso. Tú, categóricamente, dínos si estás con nosotros, pero no de palabra. Coge el fusil y demuéstralo cuanto antes.

Nuestras tropas cruzan el río Alfambra y profundizan en su avance varios Kms. EL ENEMIGO SUFRIO GRAN CASTIGO Y FUE RECOGIDO MUCHO ARMAMENTO

En el sector de La Serena - frente de Extremadura - se llevan enterrados 425 cadáveres de enemigos

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente del Alfambra, nuestras tropas han pasado el río, y venciendo brillantemente todas las resistencias, han avanzado en una profundidad de varios kilómetros y ocupado muchas posiciones al enemigo, que ha sido castigado duramente, viéndose muchos cadáveres abandonados en el campo. Se han recogido por nuestras fuerzas abundantes armas automáticas y de repetición, y gran nú-

mero de municiones, que no han podido contarse todavía.

En el sector de La Serena, han cesado los ataques enemigos a nuestras posiciones, que continúan todas en nuestro poder.

Hasta ahora se llevan enterrados 425 cadáveres de los rojos y se han recogido hoy diez ametralladoras y numerosos fusiles.

Salamanca 17 de Febrero de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Consejo se ocupará de la situación de los españoles residentes en el extranjero, sin misión oficial

UNAS INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Burgos, 17. — El ministro de Hacienda, don Andrés Amado, hizo esta mañana a los periodistas las siguientes declaraciones:

—En el Consejo de ayer, como saben ustedes, se trataron asuntos relacionados con la distribución de créditos.

Al tratar de este asunto, se ha seguido un criterio de gran austeridad en la reducción de los gastos. Yo he querido que esa austeridad partiera precisamen-

te de mi Ministerio, implantando en él una severa política de restricciones.

Se han refundido algunos servicios, y de los doce jefes nacionales con que contaba mi departamento, solo subsisten ahora 7.

Dijo luego, que se ocupa de las normas de aplicación del Presupuesto, las cuales comunicará a los demás departamentos ministeriales.

Otra cuestión importante siguió diciendo—de las tratadas en el Consejo de ayer, es la referente a los españoles que residen en el extranjero, sin misión oficial alguna. El acuerdo que sobre esto se adopte, tendrá gran importancia, puesto que se trata de españoles en situación muy ambigua, a quienes lo menos que se debe exigir, es que compartan con nosotros el trabajo y el riesgo de los demás en el servicio de la Patria. Además debe tenerse en cuenta la cantidad de moneda que estos españoles gastan para vivir en los países extraños, y que España necesita.

El ministro se despidió de los informadores, muy y afectuosamente.

Nuestros soldados, victoriosos, hicieron retroceder al enemigo hasta Sierra Gudar

La aviación nacional tuvo una actuación muy brillante

Frente de Teruel, 17. — Los rojos, que ayer se estuvieron tranquilos en este frente aragonés, durante la tarde y noche pasada acumularon varios batallones en el frente del Alfambra, y como nosotros, estamos siempre a su disposición para entablar la lucha, hoy al mediodía presentamos batalla como de costumbre, en vista de que ellos, a pesar de los refuerzos acumulados, no se decidían a salir de las trincheras construidas en la otra orilla del lado de allá del río, donde según buenas referencias, se habían fortificado.

Pero como nuestros soldados estaban embravecidos por los éxitos de los últimos días, lo que en realidad no debía pasar de un reconocimiento ofensivo para medir la densidad del enemigo, se trocó por el ímpetu de los nuestros, desde el primer momento en verdadera batalla, y ¿tendré que decirlo?, en otra colosal paliza para el enemigo, de las buenas, buenas, buenas...

En poco más de dos horas, nuestros soldados avanzaron cuesta arriba hasta desalojar de sus pa-

rapetos a los marxistas y llevarles a Sierra Gudar, entre Alfambra y Villalba Baja, avanzando de cinco a seis kilómetros y quedando en plena situación dominante.

Y he aquí cómo sin darnos apenas cuenta hemos ganado a los rojos la orilla oriental del río.

Como la tarde era buena, la aviación quiso poner su granito de arena, precisamente sino una ra el enemigo no fué un granito de arena, precisamente sino una verdadera montaña, por las muchas bajas, que le causaron nuestros cañones, a las que hubieron de añadirse las producidas por las explosiones de las granadas de nuestros aparatos, que, en el momento de la dispersión del enemigo, hicieron mucha carne.

Ignoro el número de muertos y prisioneros hechos hoy, pero por datos aislados puedo asegurar que no bajarán entre los unos y los otros, del medio millar, y eso que faltan los partes de algunas unidades de las que intervinieron en el brillante y considerable empujón.

La característica de esta jornada ha sido la intervención ac-

nada ha sido la intervención acusada de unidades rojas únicamente extranjeras. La mayoría de los cadáveres quedados sobre el campo corresponden a cuerpos altos, rubios, no españoles desde luego, sino del norte de Europa o quizá de América. Los documentos hallados sobre sus ropas y los pasaportes, de que eran portadores, nos revelan muchos nombres de Smith, Johnson, Bull etc., etcétera. Es decir, que los bravos que hoy nos hicieron frente por espacio de dos horas, no fueron los pobres milicianos, traídos a la fuerza, sino los bizarros guerreros del marxismo internacional. A pesar de esa resistencia de dos horas, han caído, han corrido y se han entregado al fin, ni más ni menos que si hubieran nacido en Audóte o en cualquier pueblecito catalán.

Cuando me retiraba del campo, he tropezado en el camino con algunos soldados de una división gallega. Uno de ellos llevaba unos papeles de colores en las manos y los miraba con evidente incertidumbre, deseoso de adivinar lo que decían. Me acer-

qué a él, vi los papeles y le saqué de dudas:

—Son billetes norteamericanos, muchacho. Cincuenta dólares en cinco billetes, muy buencitos. ¡Enhorabuena!

Y me contestó, después de oír mi felicitación:

—No sé porqué me felicita. Los miraba, por si eran billetes rojos que no valían nada, haberlos tirado. ¿Me dice usted que son billetes extranjeros, dinero o algo que vale? Pues se los daré a mi capitán para que se los envíe a Franco.

Sin comentarios. ¡Igual igual que si se hubiese tratado de un miliciano marxista...!

EL TEBIB ARRUMI

En las páginas 6 y 7

EL CAUDILLO CONVERSA CON LAS CAMARADAS DE LA SECCIÓN FEMENINA

Juventud de España

Nuestro Movimiento y la Organización base de él y que le da vida —Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.—son por esencia fuerzas juveniles.

Hoy que la guerra absorbe todas nuestras actividades, todas nuestras ocupaciones; en estos momentos en que terminar la guerra no ganarla, pues ya lo está—es nuestra gran preocupación, una gran misión se nos presenta a todos: ganar a la Juventud, o, al menos, no perderla.

La Falange se preocupa sobremanera de este problema. Ella, a través de sus Organizaciones Juveniles—pelayos, flechas y cadetes—del S.E.U. y de todos sus Organismos, no sólo da pan a esa juventud, sino que la educa y la prepara para hacerla útil a la Patria.

Es necesario que esta misma conducta sea seguida por todas las autoridades, por todos los que directa e indirectamente tienen responsabilidades rectoras. Hoy, en que todavía existe una diferenciación o dualidad entre Estado y Falange, ésta pide a todas las autoridades que se preocupen por la Juventud de España pues mañana cuando Estado y Movimiento—y al decir Movimiento decimos Falange—se identifiquen, se conjuguen en una misma palabra, en un mismo concepto, no será necesario este ruego.

La Juventud debe ser nuestra gran preocupación en los momentos actuales. Sin una juventud sana, fuerte, potente, que crea con fe ciega en los destinos imperiales de España, nada se conseguirá. Ya lo dijo JOSE ANTONIO: «Para que triunfe una revolución, es necesario contar con la juventud y con los intelectuales».

Esta es una gran verdad. Los intelectuales visten y adornan con la poesía la doctrina, y la juventud lleva lo lírico de la doctrina a la realidad, sacrificando muchas y veces su misma vida en defensa del ideal. Pero si la intelectualidad garantiza el triunfo, como alguien ha dicho, la niñez lo confirma, lo consagra y lo eleva a la categoría de hecho consumado.

Por suerte para España y para la Juventud, el Generalísimo no sólo se interesa en sumo grado por la juventud, sino que está perfectamente enterado de la importancia y de la verdadera misión de ella. Franco ha dicho: «Es preciso formar una juventud unida de arriba a bajo, sana de cuerpo y de alma». «No podemos llenar de ideales una juventud que vive en tugurios infectos, que impulsan fatalmente a la taberna y al vicio». Estas palabras son claras y demuestran que el Caudillo conoce en toda su extensión el problema de la juventud.

Esta juventud que hoy está con el Movimiento, que considera a la Falange como su esperanza máxima, no puede ser decepcionada. Ante el futuro incierto que a esa juventud se le presentaba hace aún escaso tiempo, ante el horizonte lleno de nubes, ante ese vegetal en la indiferencia y en la medianía, que eran todas sus esperanzas, hoy se le abre el risueño porvenir, el amplio horizonte, de una patria fuerte, de una nación potente, de un Imperio en la punta de sus bayonetas.

Atención, pues, a la juventud. De nada nos servirá ganar la guerra y perder a la juventud, que si así ocurriera, nuestro porvenir sería incierto y nuestra victoria dudosa.

Hay que ganar a la juventud para la Falange, hay que ganarla para nuestra Revolución nacionalsindicalista.

Nuestra consigna, pues, es la siguiente: En los momentos actuales, la guerra; después, la Revolución; y en la guerra y en la Revolución, la Juventud, para poner la guerra, la Revolución, y la Juventud al servicio de un nombre: Franco.

J. GUTIERREZ ORTEGA.

Recuerdos de un camisa vieja CON JOSE ANTONIO, SOBRE CESAR

Una tarde nublada de agosto de 1935 nos llevó José Antonio al pobre José Manuel Aizpurua y a mí a Fuenterrabía. Llegaba de Madrid y de la caja hueca y resonante del Parlamento, donde el asunto del «straperlo» había nos trado toda la hediondez de un sistema y de unas costumbres políticas que, desaparecidas acaso, nos legaron su pestilencia. Y después de almorzar en un rincón grato del puerto y de saborear las viandas bien condimentadas por una fuerte matrona duranguesa, JOSE ANTONIO nos dijo:

—Vamos a pasar la tarde junto al mar. Necesito limpiar los pulmones y desintoxicar la sangre respirando hondo y fuerte el aire salino.

Charlando de todas aquellas incidencias, deplorables, más humorista que sarcástico, JOSE ANTONIO nos llevó a Fuenterrabía. Propuse subir al viejo castillo, hecho para resistir al francés. Bien pronto nos olvidamos de aquella trampa tendida por el ingenio de los hombres del bienio trágico a los del bienio estúpido. Aquellas palabras roídas por el muerdago no hablaban de Historia. JOSE ANTONIO, accesible siempre a toda evocación—poeta sobre todo, al fin y al cabo—recordó que uno de sus antepasados había deferido Fuenterrabía contra el invasor, logrando honores a costa de heroísmo y de sangre. Su temperamento y su casta de guerrero emergían a lo poco que había en él de parlamentario y de político de «couloir». Si su oratoria elegante y fina no iba bien con la mugre de los escaños, peor resultaba a su temperamento de cruzado el aire mefítico de la política partidista.

Fuimos después, por un mal camino entre pinos, a la orilla del mar, junto a un viejo camposanto, que nos hizo recordar a Valery y a su famoso poema, que JOSE ANTONIO sabía de memoria y en francés.

«Techo tranquilo y ruta de palomas, que palpita entre pinos y entre tumbas...»

Pronto el aire del mar espantó alusiones a «aquello» con lo que teníamos que combatir y aun estar en contacto. Yo miraba a JOSE ANTONIO, erguido en una pena cara al mar y recordaba una observación de Georges Roux sobre César, recordando otra de Bainville sobre Napoleón, los dos titanes que nunca dejaron de ser «hombres de letras». Y como en presencia de JOSE ANTONIO, sólo podía pensarse en las cimas de la más alta humanidad y en los problemas decisivos de la Historia de los tiempos—ningún signo mejor de su grandeza—, la charla se nos fué sobre temas de Literatura y de Historia.

—¿Conoces—le pregunté yo—«La lección de César» de Roux? —La leí en París hace unos meses—replicó—. Me ha parecido un libro excelente de lo mejor que se ha hecho sobre aquella figura genial.

Y como por entonces se había puesto de moda el negar condiciones de caudillo al jefe de la Falange—es un ensayista, un literato, pero no un jefe político, solían decir los más benévols, mientras que otros ante los casos contemporáneos de Hitler y de Mussolini, lamentaban que no fuera albañil—, con aquella confianza que nos consentía su cordialidad a lo,

que le queríamos y obedecíamos desde la hora primera, yo le dije:

—En ese libro, tan actual, hay un pasaje que puede ser aplicado. Recuerda esta frase, referida a César: «Los aristócratas han sido siempre los revolucionarios más seguros. Es la selección la que hace las revoluciones; el pueblo no pasa de los motines». Los que te reprochan el venir de casta aristocrática, el ser hostil a toda zafiedad e inaccesible a lo vulgar, no caen en la cuenta de que hacen tu mejor elogio como jefe de un gran movimiento de renovación espiritual, que está destinado a influir decisivamente en la vida de nuestra España.

JOSE ANTONIO poseía como pocos el pudor de las almas grandes cuando se alude a su psicología. Sólo quien como yo, insobornable, incapaz de goberno, le gritaba la verdad sobre los riesgos que la adulación puede causar a los poderosos, podía permitirse tal audacia. JOSE ANTONIO sonreía irónico cara al mar, rechazando mis palabras, y recuerdo que dijo:

—Julio César es posiblemente la figura más grande de la Historia de Occidente. A lo largo del tiempo, viene a ser nuestro maestro. Lo que realiza Mussolini es lo mismo que él ensayó. Fue un gran revolucionario; el profeta de una nueva edad clásica e imperial. Ya veremos si nosotros somos capaces de mostrar un alma tan magnánima y un temple tan firme como el suyo.

JOSE ANTONIO decía aquel modesto «nosotros» captando en el aire de la tarde los presagios de la gran lucha. Acaso recordara a su antepasado el defensor de Fuenterrabía a la vez que sus lecturas plutarquianas. De lo que indudablemente no se acordaba era del «straperlo» y de la España ruin y minúscula en cuyo clima podía producirse aquel incidente de picaresca.

Francisco BRAVO
Colaborador nacional.

POR LA PATRIA EL PAN Y LA JUSTICIA

TEATRO CERVANTES

— PRINCIPAL CINEMA —

Equipos sonoros Western Electric

Hoy, viernes, 18 febrero de 1938

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Gran éxito de la formidable producción en español, titulada

Campeones olímpicos

por Larry «Buster» Crabbe, Ida Lupins y James Gleason

Completa el programa el documental, titulado

Me alegro de verlo bueno

SECCIONES CONTINUAS
a las 3, 5, 7, 9'15 y 11

PRECIOS: Butaca, 1 pta. Asiento Palco Gral., 0'60; General, 0'40.

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 18 de febrero 1938

Secciones a las 3, 5, 7, 9'10 y 10'45

Hoy se estrena la gran producción hablada en Español, de la actual temporada 1937-38, de la casa PARAMOUNT, titulada

Escándalo estudiantil

Maravillosa interpretación de ARLINE JUDGE, KENT TAYLOR y WENDY BARRIE.

Una película extraordinaria y de gran originalidad. El más apasionante de los Films de emoción y misterio.

También se proyecta la bonita comedia, titulada

Soy un señorito

por el conocido actor MIGUEL LIGERO

PRECIOS: Butaca patio, 1'25 ptas. Gral., 0'70

SALON NACIONAL

Hoy viernes 18 de febrero de 1938
— II Año Triunfal —

Secciones continuas, por tarde y noche. De 3 a 9 y a las 9'15 y 11.

UNA, DOS y CIENTO VECES que se vea, siempre será el MAYOR DE LOS EXITOS la exhibición de la suntuosa y magnífica Super-Revista RADIO, de gran espectáculo, titulada

Roberta

La emperatriz de las musicales El cortejo de la MODA en una apoteósica visión

Músicas, danzas, ritmos y maravillas de arte a cargo de la famosísima pareja

Ginger Rogers y Fred Astaire ¡Éxitos clamorosos!
¡Triunfos indiscutibles!

PRECIOS:

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 30 cts.

Nuestro próximo gran ESTRENO

AVE MAR A

Por el gran tenor BENJAMINO GIGLI y la guapisima estrella KATHE DE NAGY

Glosa breve

Voz de Falange

Fuerte y preciso, emocionado y ardiente habló ayer uno de nuestros mejores desde el micrófono de Radio Nacional. Garcerán formaba parte del bufete de José Antonio, y le acompañó con su ayuda a través de los nueve años en que José Antonio se formó, primero, y se hizo, más tarde, visión y voz de la España eterna para legarnos consigna y luz de la nueva hora. Y esta proximidad y comunicación con el Ausente daba valor más alto y más profundo sentido a esta voz serena que llenó ayer los hogares españoles.

El recuerdo de los comienzos de la Falange, de la figura de su Jefe—nuestro Ausente—, de sus discursos, lemas y claros mandatos, refresca siempre en nosotros la impresión ya sabida, de la espléndida genialidad de José Antonio, de su carácter y destino providencial, de su incalculable aportación al destino de España. Cada palabra que ayer pronunciara Garcerán, afirmaba más lo que tantas veces hemos dicho: José Antonio es el hombre que en lo que iba de siglo hasta 1936 tuvo más aguda visión del futuro y más clara conciencia de la misión que correspondía a la juventud española. El único que conservó sereno el corazón y abierta la inteligencia a la verdad de la hora. Héroe de España habrá que llamarle. Porque héroe es, según la aguda teoría de Carlyle, el que cree y tiene fe, y hace alumbrar, con la fuerza sencillísima de su creencia, poderes inéditos para lograr un futuro. Porque héroe es quien tiene capacidad bastante para no dejarse engañar por superficialidades, sino para bucear y extraer el más profundo origen del fenómeno concreto. Y para crear un lenguaje y una poesía que enardecen, como en Italia Mussolini, como Hitler en Alemania.

Pensador, hombre de acción, gran estadista: he aquí José Antonio. Y todo eso, y mucho más, en una flexible y viva unidad humana, capaz de dominar masas de orientarlas, dándoles meta y aliento.

El dolor de su ausencia sólo lo compensa la perdurabilidad de su obra. Su labor está aquí, hecha contenido y norma del minuto concreto por otro Genio, ya maduro para la guerra y la paz: Francisco Franco. Lo que allí fué promesa es aquí realidad. Lo que allí programa, efectividad. Y España, gracias a ambos, al Profeta y al Caudillo, toma forma y altura, y adquiere amplia fuerza para un destino de Imperio. ¡Dios la proteja en estas manos y con aquel programa!

Esto y mucho más iba despertando en nosotros la voz amiga que anoche sonó, la voz de Falange...

Los voluntarios rojos americanos

Nueva York, 17. — Un representante del Departamento de Estado confiscó los pasaportes de 18 americanos que acaban de regresar de la España roja.

Uno de ellos declaró que todavía se quedan en el Ejército de la España roja, 3.000 americanos más.

Indalecio Prieto, desconcertado por la posición de nuestras fuerzas en el frente de Teruel

El camino hacia Cataluña y Levante está cada vez más expedito

Frente de Teruel, 17. — La buena estrella que siempre acompañó a Indalecio Prieto parece que comienza a abandonarle. Las derrotas sufridas por el Ejército rojo en los distintos frentes de Aragón, en los dos últimos meses están sirviendo a los enemigos del ministro de Defensa para pedir su destitución y con la suya, la del resto del Gabinete. Pero el hábil Prieto no se quiere dar por vencido, ni en la retaguardia, con sus enemigos, ni aquí en los frentes por nosotros. Y eso que las palizas que les hemos propinado en la triste realidad de su flamante Ejército popular, han sido concluyentes.

Muchos de nuestros lectores habrán meditado acerca de qué finalidad tienen los ataques emprendidos por los generales rojos sobre distintos sectores de este frente después de la derrota del Alfambra, ataques en su totalidad sangüinariamente rechazados y que suponen para las huestes de Barcelona un serio desgaste, cuyas consecuencias en un período no muy largo, son fáciles de prever. Por la Muela de Teruel, hacia Valdecencia, por Vivel del Río, etc., han intentado diversas veces acercarse a nuestras posiciones, recibiendo una respuesta aplastante. Prieto no pierde de vista el enorme boquete abierto en sus defensas por el sector del río, donde dejó lo más fondo de sus huestes y de su material de guerra.

Prácticamente allí no existen ni hombres ni reducidos capaces de poner un obstáculo a nuestros muchachos, si éstos recibieran la consigna de proseguir el avance.

El camino hacia Levante o hacia Cataluña está absolutamente libre y alcanzadas por el Ejército nacional las rutas principales, el paso será rápido y arrollador. Indalecio lo sabe y de ahí sus intentos de distraer nuestra atención hacia otros lugares mejor defendidos de sus líneas, pensando tal vez que nosotros no hemos caído en la facilidad de marcha que dejamos consignada. En su cerebro de estratega de vuelo corto, no concibe que si a nuestro mando le hubiese con venido seguir operando por el sitio señalado, no hubiera parado la ofensiva aunque Barcelona hubiera volcado sobre el frente aragonés todos los hombres que man tiene en los demás frentes.

Este tiempo, lo destinan las brigadas rojas a fortificar a toda prisa la sierra de Gudar, en lo que cavan trincheras y más trincheras, levantan defensas de cemento y realizan una labor pa recida a la que efectuaron en Sierra Palomera, olvidándose de lo poco que les sirvieron las formidables obras de hormigón que realizaron en los largos meses de guerra. Batió el solo propósito de conseguir una línea de defensas que sirviera de refugio a los rojos, cuando se les acercaron a nuestra retaguardia, con lo que el contenido que en ella ha sido tan grande, que hoy, des-

pués de transcurridos diez días, no han conseguido acercarse al sector ni una pieza de artillería, ni un proyectil con que molestar nuestras posiciones de la derecha del río Alfambra. Indalecio se vale de todas las argucias y pegas que cosechó en su existencia de político rastrero. Usa del engaño hasta con los mismos que le sirven, pensando sacar de este modo mayor provecho a sus hombres. Hoy mismo nos lo decía el jefe de una de las brigadas que atacaron Vivel del Río y que, como sabemos, quedó prisionero de nuestro Ejército.

«Fuimos engañados por el propio ministro de Defensa — aseguró —. Los datos confidenciales que se nos facilitaron antes del ataque, daban por desguarnecido el sector de la Rámbia-Vivel-Villanueva. No esperábamos, por tanto, que fuese tan grande la cantidad de material aquí acumulado, ni mucho menos que hubiese tanta gente en el sector.»

Tales palabras demuestran que echó mano de la mentira para lanzarlos a la muerte. Con ello no consiguió sino desmoralizar a los que salieron del cepo que les hicieron nuestros muchachos, como lo demuestra el amago de hoy por los mismos puntos del día anterior, amago que ha obligado a dejar en nuestro poder otros 200 prisioneros, entre ellos cinco comandantes, con su jefe a la cabeza, una docena de ametralladoras, 20 fusiles ametralladores y unos cientos de fusiles de repetición, con su normal abastecimiento de municiones. El ataque, que se llevó con desgana y debilidad, acabó en precipitada fuga, sobre todo cuando intervino nuestra aviación, que hizo maravillas de tiro con un cielo entoldado y nubes a ras de tierra. La labor de nuestros aparatos se dirigió principalmente contra los reducidos de donde habían partido los ataques y les destrozó buena parte de la labor que tenían efectuada en los meses de quietud y de paz.

La retaguardia marxista también adolece de falta de consistencia.

En Barcelona se respira la tragedia, que invade los campos de batalla. Un oficial que mandaba fuertemente en las unidades destrozadas hoy, y que hace tres días recibió en la capital catalana la orden de incorporarse a su compañía, con la que quedó prisionero, afirma que la oficialidad roja está convencida de que solo recibirán revéses donde intenten presentar batalla a los nuestros; y tan seguros están de ello que el mismo día que abandonó Barcelona, la 14 brigada internacional, siguiendo el ejemplo de la 15, que se sublevó en la estación de Valencia, se negó también a embarcar camino de Teruel.

Prieto envió fuerzas adicionales, las cuales entablaron lucha con los sublevados y lograron someterlos.

En la misma se fusiló también a toda la oficialidad, que había

hecho causa común con los soldados. Como ocurre siempre, al lado de lo trágico se encuentra lo cómico. Muchos soldados rojos refirieron a nuestros muchachos anécdotas de su vida en las brigadas marxistas, algunas de las cuales, por su verdadera gracia, merecen ser divulgadas. Uno de los milicianos que había permanecido largos meses en el frente de Madrid y que figuró entre los 35.000 hombres que Miaja pudo enviar al frente de Teruel, para reforzar las fuerzas rojas que lucharon en el Alfambra cuenta, que durante los largos meses de inactividad, en determinados sectores del cerco de la capital madrileña, se había establecido una corriente de simpatía entre los dos frentes, que se traducía en tiguas que ellos mismos se concedían para cambiarse periódicos e impresiones. Estas buenas relaciones se veían turbadas de vez en cuando por un hecho y que quizá siendo casual en el campo rojo producía gran indignación.

Como las trincheras de los nacionales estaban solo separadas unos centímetros de las de las fuerzas de Miaja, en los días de viento los soldados del Caudillo hacían volar sobre los reducidos enemigos las plumas de las aves que les habían servido para preparar el rancho, cuando ellos habían muchos meses sin comer otra cosa que un misero puñado de garbanzos, mal cocidos. La «ofensa» tardaba muchos días en ser olvidada, por los del Ejército popular, pues siempre las plumas llegaban al campo contrario acompañadas de sonoras carcajadas.

El temporal amainó sensiblemente en las últimas horas de la tarde, prometiendo una bonanza que ya empezamos a echar de menos. Que llegue en buena hora, para ver a estas fuerzas, condenadas hoy a la inactividad, correr tras de los rojos, hacia su triste retaguardia.



El General Kettel, nuevo jefe de la Armada del Reich, comandante del Ministerio de la Guerra.

Descubrimiento de la Revolución

Es curioso que sea ahora cuando vamos descubriendo los gestos con que se inició el Movimiento, en las caras absortas y ausentes, de los españoles.

Todo el mundo sabía algo por esa estupenda manía que tenemos los mediterráneos de saberlo todo, cuando todo ha ocurrido. Por la misma razón andan por ahí falangistas del año 28.

Esta proyección del Movimiento hacia la guerra, solo la adivinaron los hombres de Africa; ellos tenían la dificultad imperial ante los fusiles impacientes y solo un alarde aventurero. Dios y la fortuna están preferentemente con los audaces— pudo salvar la suerte de España. Mientras tanto, he aquí como las gentes se asombran con mayor o menor voluntad. Los señores que tenían experiencia o un libro de chequeo o un acta de diputado, que todo venía a ser lo mismo en el tapete político de España, alzaban el brazo languidamente, con suave condescendencia de cuello de cisne, brindándonos su ayuda fofa, por que ellos— que son los culpables— no «están en edad de tomar las armas» en las horas decisivas de aquel Julio de la milicia.

Estos fueron los primeros en cambiar las cosas de su sitio, quizá con la buena voluntad del que por hacer algo, se mete en lo que no le importa ni debe importarle, ya que España ha sido y sigue siendo cuestión de jóvenes. Cuando nosotros hablábamos de la revolución y de la marcha sobre Madrid— días de Somosierra y entre dos luces, a kilómetros, la esperanza de la corte, iluminada para recibirnos a lo sumo con fuegos de artificio marxista, huelga de sindicatos y los tranvías amarillos esperando las banderolas— ellos decían la guerra. Y entonces no era la guerra, era la revolución que siempre se parece más al triunfo. Pues bien, estos mismos señores que querían animarnos, ya pretenden el hábil escamoteo de una consigna; y lo hacen descaradamente con la estupefacción ingenuidad que suponen en los jóvenes, volviendo al juego eterno de la poca experiencia de los años. Son vocablos de pugna: guerra y revolución. Parece ser que la revolución se hace del otro lado exclusivamente y que del nuestro— oídlo combatientes

nacionalsindicalistas— solo se hace la guerra. Y la cosa la está clara para todos menos, naturalmente, para ellos. En la España Nueva, la que se incorporó a las armas en Julio y la que luego se ganó limpiamente, con estilo de reconquista, se hace la guerra. Pero una guerra por la revolución.

Será preciso declarar solemnemente que los rojos españoles solo son unos malos aficionados que creen al crimen esencia de la revolución. Para los marxistas, la revolución se reduce a dos litografías de almanaque: la toma de la Bastilla y el fusilamiento de la familia rusa. Una revolución es algo más serio, con más sentido de permanencia. Una revolución hace siempre buscando un orden; pero no ese orden burgués que se mantiene sobre la amenaza. Queremos para después de la guerra una España campesina y fabril donde el estudiante conozca el trabajo bajo el Sol como conoció la guardia en el parapeto.

Queremos un orden: el de la camaradería de todos los españoles alzando por encima de menudencias liberales, la Patria revolucionaria de las camisas azules.

Esto es tan simple que no quiere explicarse; pero esos hombres que nos alentaban en Julio con sus brazos lánguidos de novias del 86, lo comprenderían tan bien como yo, si todavía hoy, al año y medio de proclamar nuestro derecho a la rebeldía, nuestro deber de la rebeldía, sintiesen una angustiosa humildad en los ojos del que no puede acostumbrarse a ver cumplida la profecía, por una nota que le falta fe. Una fe gigantesca que ya sabe donde ponerla en todo momento. Y mejor que nunca en el momento que algunos quisieron ver llegar, como otras veces vieron llevar coches de grandeza, planchados, enchisterados, sin ver que junto a su existencia privilegiada había un montón de juventudes harapientas, sin campamentos, negándose a odiar porque era muy grande al amor que les nacía en los corazones y teniendo que odiar sencillamente porque ya era hora de que al mundo le pareciesen poco elegantes los señores que hablaban de la raza y del imperio y de la patria sin hablar un poco de dar a los miserables la existencia digna de hombres y de compatriotas. Hace mos la guerra. Este es la palabra justa para la extensión y la dureza de la lucha. Pero al espíritu va mejor esta palabra que asusta a los medrosos y a los egoístas: Revolución. Porque nosotros, señores, estamos haciendo la revolución.

Rafael GARCIA SERRANO
(Colaborador nacional)

Perspectivas económicas europeas

También Hungría se encamina decididamente hacia el régimen corporativo

Roma, 17.—La decisiva influencia que ejerce la doctrina corporativa, tanto en Europa como en América (el caso del Brasil es muy reciente), ha sido confirmada en estos días por unas significativas declaraciones del Presidente del Consejo de Hungría, Sr. Daranyi. Este ha dicho que la política del Gobierno tendrá la finalidad de defender los intereses de las clases obreras, por medio de una política social que asegure el equilibrio de los deberes y de los derechos y, que realice una mejor y más equitativa distribución de los bienes y de las rentas. Si es necesario, el Gobierno no demorará la aplicación de medidas de autoridad.

Esta política pondrá un freno a la lucha desigual creada por la situación presente que vuelve a los fuertes aún más fuertes y a los débiles aún más débiles.

«Los deberes del Estado, ha agregado el señor Daranyi, se han multiplicado. Desde que se han reconocido los errores del Liberalismo de la escuela de Manchester, la intervención del Estado aparece necesaria. El Estado está, al presente, obligado a regular tanto la producción como los precios. Esta no es una tendencia ideológica, sino un problema de orden meramente económico. El resultado de la iniciativa y del trabajo individual será asegurado a todos dentro del marco de las leyes. El Gobierno y el país tienen derecho a exigir de los organismos de crédito, pongan los capitales al servicio de la producción nacional, prescindiendo del punto de vista comercial, demasiado rígido. Las mismas directivas impondrá el Gobierno a las grandes industrias que disponen de grandes capitales puesto que los capitales no tienen solamente derechos sino también deberes, y habrán de tomar a su cargo la mayor parte de los cometidos culturales o sociales. Desde este punto de vista hemos de considerar el problema de la repartición de las rentas, ahora en el primer plano en todo el mundo.

El aumento del tenor de vida de las masas solo podrá ser obtenido con el aumento de las utilidades. Una seria política mundial no ha de significar una pura y simple distribución de las tierras; por esto, aun respetando los derechos privados, debemos crear el mayor número posible de pequeños propietarios con lo que lograremos aumentar las existencias independientes. La obligación de participar en las cargas sociales exigirán grandes sacrificios de parte de la Agricultura. La justicia social exige que la mejora de las condiciones del trabajo y los seguros de la vejez no se reserven solamente a los obreros industriales sino que se extiendan también a los obreros del campo.

Imposición de la Medalla Militar a tres telefonistas sevillanas

Sevilla, 17.— En el edificio de la Telefónica se ha verificado el acto de imponer la Medalla Militar a las telefonistas de esta Central, señoritas García, Guerrero y Capilla, la cual les fue concedida por el Generalísimo Franco, como premio al brillante comportamiento de aquéllas al servicio del Ejército, durante los primeros días del Alzamiento.

La imposición la hizo el general Queipo de Llano, asistido del director de la Central Telefónica quienes ponderaron los servicios de las muchachas y las enaltecieron.

Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.



Orden de la Jefatura provincial

SOLICITUD DE NUEVO CARNET

Se anuncia a los afiliados de las antiguas organizaciones de Falange Española de las J.O.N.S., y Comunión Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el Caudillo, Jefe del Movimiento, antes de la fecha de hoy, la necesidad de que en un plazo improrrogable que comienza en 14 de febrero y termina en 14 de abril próximo, extiendan y presenten la solicitud de nuevo carnet de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Estas solicitudes se facilitarán en todas las Delegaciones Locales y deberán ir acompañadas del carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliado y de tres fotografías; deberán presentarse precisamente a la Delegación Local en la que conste la filiación del interesado.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 14 de abril se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán baja en el Movimiento.

Granada, 9 de febrero de 1938.
—II Año Triunfal.— El Jefe provincial, Antonio Garzón.
Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

¡FALANGISTAS!

Vuestro periódico es PATRIA

"Unión Española"

SEGUROS

Capital Español

Subdirector: HERMINIO MORENO

GRAN VÍA, 37

Real JEREZ



Tesoro COÑAC

Representante en Granada: VICENTE BENITEZ

Mirasol 23

Teléfono 1228

El Ministro del Interior recibe a los periodistas extranjeros

LES PROMETIO LAS MÁXIMAS FACILIDADES INFORMATIVAS Y SOLO LES PIDIO QUE TUVIESEN POR NORMA LA PROBIDAD

Burgos, 17. — El ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, recibió esta tarde, a las seis, acompañado del Jefe del Servicio Nacional de Prensa, señor Jiménez Arnau, y de los demás jefes de secciones de este Servicio, a los corresponsales de prensa extranjera, que se habían congregado en Burgos para ofrecer sus respetos al ministro.

Los periodistas extranjeros llegaron al Ministerio acompañados del teniente coronel Gambarrí y personal a sus órdenes. El ministro les dirigió la palabra y comenzó refiriéndose a las solicitudes que había recibido de los periodistas extranjeros. Por lo que a residencia se refiere —dijo— se abrirá una oficina especial en San Sebastián que facilite la labor de quienes residan en dicha capital fronteriza aunque —agregó— creo que atraerá a los informadores las facilidades que ofrecerá Burgos.

Con respecto a las operaciones, les prometió también darles el máximo de facilidades, en cuanto fuere compatible con el interés supremo de la guerra.

Terminó su discurso con un

El Gobierno rojo va a la el nombre a los pueblos denominados con el de algún santo

ESTO LO HACEN QUIENES SE LLAMAN CRISTIANOS

Barcelona, 17. — Hoy se ha reunido lo que aquí llaman Consejo de ministros bajo la presidencia de Negrín.

Entre los numerosos acuerdos de «importancia» adoptados figura un decreto por el que se modifica el nombre a los ciento diez pueblos de la zona roja que se denominan con el de algún Santo de la Iglesia Católica.

Algunos pueblos han sido variados completamente y la mayoría quedan con el nombre propio sin el apócope de «san».

En el preámbulo del decreto se justifica esta medida por la necesidad que hay de independizar la parte de España que aún les queda, del Catolicismo y de la Iglesia.

VICENTE, Ondulación PERMANENTE

desde 10 ptas. garantizada

Alhóndiga 2 (Junto a Puerta Real) Teléfono 1966

Tramitación de toda clase de expedientes relacionados con las clases pasivas. Gestión de asuntos en oficinas públicas.

Ramón Nogueras

Apartado 142

Mesones 57

emocionado recuerdo de los corresponsales extranjeros, que murieron en el frente de Teruel en cumplimiento de su deber, demostrando el riesgo de la profesión periodística, no siempre entendido por quienes ignoran el valor de la noticia de actualidad o de la información oportuna.

Finalmente encareció a todos que difundieran únicamente la verdad, por lo cual España les quedaría agradecida y ellos cumplirían con la obligada probidad informativa.

Los periodistas agradecieron al ministro la cordial acogida que les había dispensado.

Dos camaradas de Falange, heridas en accidente de automóvil

Burgos, 17. — Hoy ocurrió un accidente de automóvil en el que resultaron heridas dos de nuestras camaradas de la Sección Femenina de Falange, de esta localidad.

En un coche marchaban la representante de esta Delegación femenina, Eva Santamarina, de 20 años, y Pilar Aguilera Martín, esposa del delegado provincial de Prensa y Propaganda, y al llegar cerca de Miranda de Ebro en el kilómetro 174 de la carretera de Zaragoza, chocó el vehículo con otro automóvil de turismo que viajaba en dirección contraria.

Las dos muchachas resultaron heridas de consideración y el chófer de bastante gravedad.

Los ocupantes del auto de turismo recibieron heridas de carácter leve.

El primer Consejo italiano del nuevo año

Roma, 17. — El Consejo de ministros decidió en su última sesión reunirse nuevamente el próximo sábado, siendo esta la primera sesión del nuevo año.

La presidirá el Duce.

La Cámara fascista fué convocada para el día primero de marzo.

Los debates de la sesión ordinaria de Primavera serán consagrados al presupuesto como es su habitual costumbre.

La Asamblea Nacional de Organizaciones Juveniles

TAREAS DE HOY

Salamanca, 17. — Continúan la Asamblea Nacional de Organización Juvenil, hoy han sido leídas las ponencias correspondientes a los puntos sexto, séptimo y octavo, del cuestionario general entregado a cada consejero por la Delegación Nacional de Organización Juvenil.

Entre ellas está la que se refiere a Campamentos, de la cual se ha hecho un estudio completo, atendiendo a las modalidades diversas que pueden presentar en relación con la duración, edad de los niños, lugar, instalación, etcétera.

Fuó detallado todo cuanto a ello se refiere, como programa, de inversión de tiempo, ejercicios adecuados a la edad, soluciones más ventajosas de instalación, acondicionamiento, material que debe emplearse, etcétera, etc.

Es esta una de las atenciones preferentes de la Organización Juvenil, que en breve ha de establecerla por separado naturalmente, para los afiliados de ambos sexos, y urgía planear minuciosamente el establecimiento de este medio, acaso uno de los más importantes para la educación física, de la cual creemos se ha conseguido dar los primeros pasos y en breve será una realidad.

Se estudiaron también otras ponencias, algunas tan importantes como la que trata de la De

La prensa laborista, contra Portugal

Lisboa, 17. — Los ataques de la prensa inglesa a Portugal son vivamente comentados por los periódicos lisboetas.

«La Razón» critica duramente a los periódicos laboristas, diciendo que no tienen reparos en lanzar calumnias contra Portugal y que en Inglaterra hay dos corrientes: una la oficial que respeta la tradicional amistad de los dos países, y la otra que permite impunemente atacar a Portugal porque quisieran que esta nación hiciera igual que hizo Azaña en España, que abrió las puertas de su país a las hordas soviéticas.

Ciento veinte casas para empleados e inválidos, construidas en Sevilla

Sevilla, 17. — En la primera semana de marzo serán entregadas las ciento veinte primeras casas construidas por la Obra Nacional de Construcción de Viviendas para Inválidos, Empleados y Obreros.

El sorteo solemne se verificará en un teatro de la localidad.

Mañana se acotará el terreno de doce nuevas viviendas en Triana.

En esta obra se invierten nueve millones de pesetas y en ellas encuentran trabajo diario mil quinientos obreros.

legación Nacional de Organización Juvenil.

Para ser mañana elaboradas las correspondientes ponencias, fueron entregados a las distintas comisiones los puntos del cuestionario que hacen referencia a la organización de las secciones de Prensa y Propaganda y de Cultura y Arte, de la Organización Juvenil.

Ha nevado en Baleares

Palma de Mallorca, 17. — Ha nevado en la mayoría de los pueblos de estas inmediaciones, constituyendo el espectáculo un motivo sensacional, ya que aquí extrañas veces desciende la temperatura de manera que se producen nevadas.

Visitas a los ministros

EL ACERTADO NOMBRAMIENTO DE UN CAMARADA

Burgos, 17. — El vicepresidente del Consejo, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita de don Pascual Díez Rivera, director de los Servicios Nacionales de Pesca.

También recibió al ingeniero director del puerto de El Ferrol, al marqués de Alaejo, al Sr. Fernández Riaño y a don Enrique Carrión.

El ministro de Obras Públicas recibió las siguientes visitas:

Ingeniero jefe de los Servicios de Montes, ingeniero jefe de Obras Públicas de Madrid, coronel de Ingenieros, señor Huertas, y una comisión de Interventores del Estado en los Ferrocarriles, compuesta de los señores Cabre, Estévez y Martínez Orense.

El ministro de Agricultura recibió a los informadores, congratulándose de que en el último Consejo se hubiese acordado el nombramiento de director de los Servicios de Reformas Económicas y Sociales, de la Tierra, a favor de don Angel Zorrilla, persona de cuya capacidad, competencia y patriotismo, hizo grandes elogios el señor Fernández Cuesta. Recordó que es un camarada de los primeros momentos de la Falange, que fué muy amigo de Ruiz de Alda, y que trabajó en la organización. El señor Zorrilla estaba en el frente, pero ha sido traído a la retaguardia, donde sus servicios son muy necesarios.

El subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Espinosa de los Monteros, recibió ayer mañana al representante oficioso del Uruguay, coronel Rivas.

También visitó al subsecretario del Ejército, el general López Pinto.

LA OFICINA

VINOS Y CERVEZAS

El establecimiento de moda por su especialidad en CARCOLES Bodegones, 2, (junto a la Favorita), calle de Mesones

EL GENERALISIMO RECIBE A VARIAS CAMARADAS QUE REGRESAN DE ALEMANIA

fatalmente hacia la taberna y el vicio

"Europa no comprende el sacrificio tan enorme que hace España por ella, por salvar toda una civilización"

De pie, junto a la mesa cubierta de mapas —España condensada en gráficos— está la figura serena y estudiosa del Generalísimo.

—¿Qué tal las viajeras, trabajaron mucho?

—Más que nada, técnica de organización. Hemos estudiado a través de las organizaciones juveniles todo el sistema nacionalsocialista. Es enorme lo que Alemania ha conseguido en cuatro años. Unidad de clase a base de unidad de cultura y un esfuerzo industrial económico formidable. Hemos estudiado con la vista puesta en España —desde lejos, desde la paz ordenada de Alemania se la ve mejor— y veremos llenas de ilusiones y proyectos.

—¿...? —Llenar de contenido formativo la organización de Flechas femeninas. Queremos para la juventud cultura una cultura y un buen gusto nacional común. Una religión comprendida y compartida, y montar una organización tal que consiga fácilmente nuestros propósitos.

El Generalísimo habla a su vez de educación nacional. Recuerda la Academia General, sus luchas...

—Es muy difícil educar a los hijos si al volver a casa el positivismo de los padres destruye el ambiente ideal del chico que empieza a impregnarse.

Hemos olvidado la personalidad del Generalísimo y no sentimos camaradas con nuestro jefe (camaradería en el sentido de la Falange, es decir entendimiento perfecto, comunidad de afanes e ilusiones, jerarquía).

—No podemos llenar de ideales —sigue diciendo el Generalísimo— una juventud que vive en tugurios infectos esos tugurios que impulsan fatalmente hacia la taberna y el vicio. Por eso —continúa— hay que llevarlo todo por delante, y la Sección Femenina tiene que seguir trabajando para los demás (Auxilio Social, Asistencia al frente, Hermandad) antes de emprender su obra típica de formación. Pero es preciso, desde luego, formar una juventud unida de arriba a abajo, sana de cuerpo y alma.

A continuación habla el Generalísimo del deporte como elemento formativo e imprescindible para una vida de disciplina y austeridad.

—Es preciso —dice— que los retrocedidos se convengan de la necesidad del deporte, desde el punto de vista de la estética, del aumento de población y de la disciplina. Cuando yo estaba en la Academia exigía a los alumnos la gimnasia como factor importantísimo para el ingreso. Y de tal modo dió resultado desde el punto de vista educativo y disciplinario, que habiendo ingresado el día primero de octubre pudieron más alumnos rendir honores el general Primo de Rivera que nos visitó el día 5. El general anunció la visita dos días antes: «Llegaré el 5 y quiero que me rindan honores». Sin la preparación gimnástica del ingreso no hubiesen podido merecer los alumnos el aplauso del general. Pero rindieron honores maravillosamente con solo un día de preparación. El Generalísimo se entusiasma. Es un técnico de la educación. Expone sus teorías en materia pedagógica: proyecciones, cinematografía; conoce marca de aparatos, incluso precios; nos da consejos para montar nuestra primera escuela de jefes femeninas.

—La tarea formativa, la unidad de pensamiento —nos dice— no será difícil en España. Gracias a Dios contamos con la inteligencia rápida del pueblo.

—Pero tropezamos con el sentido crítico de cada uno —digo yo— con el comentario. Con la opinión de cada cual.

—¿Y para qué está la disciplina? —nos pregunta sonriendo. Miramos hacia la mesa grande cubierta de mapas, y nos despedimos.

—Pero ya nos respetarán —replícamos—. Hemos encontrado en el pueblo alemán y en los elementos oficiales, unas atenciones y amabilidades verdaderamente perfectas. Y la amabilidad como producto de educación, no existe en Alemania. La amabilidad allí proviene de un sentimiento más profundo y entrañable. Son más primitivos que nosotros en esto, pero más sinceros. Y nos conocen todos... En un pueblecito de Alemania, una niña de apenas siete años que guardaba ganado se acerca al coche para indicarnos el camino. —¿Son ustedes españoles? —¿Y qué sabes tú de España?

—Que hay guerra contra el comunismo —contesta.

—¿Y quién es el jefe? —preguntamos.

—¿Gueneral Franco.

"No podemos llenar de ideales una juventud que vive en tugurios infectos que impulsan fatalmente hacia la taberna y el vicio"

"Es preciso formar una juventud unida de arriba a abajo, sana de cuerpo y alma"

La "Y" de Ysabel la Católica, en oro, la más alta recompensa en la Falange Femenina

Se crea la Delegación Nacional de Cultura y formación de Jerarquías, nombrándose Delegada a Carmen Werner, jefe provincial de Málaga

Hay en el local de la Sección Femenina de Falange un continuo ambiente de trabajo un ir y venir de muchachas rientes, uniformadas con camisas azules, que laboran incansablemente en pro de la organización de la juventud femenina granadina, para incorporarla, de manera definitiva, al Movimiento, por la senda de Amor y Sacrificio que nos muestra nuestra Doctrina.

Y al entrar en aquel hogar nacionalsindicalista, con yugos y flechas en todas las salas, con retratos de José Antonio, del Caudillo y de Pilar, y banderas rojinegras, con una sana alegría en todas sus dependencias, se afirma más nuestra fe falangista y se adquiere la certeza de que, en el futuro, la Revolución Nacional sindicalista está ganada.

Y esta impresión optimista se acentúa cuando, después de cambiar nuestros ¡¡Arriba España!! converso con las camaradas que en representación de las Falanges de Granada, de Almería y Murcia, han asistido al II Consejo Nacional de la Sección Femenina, verificado últimamente en Segovia.

A dicho Consejo, en donde se reunieron todas las jefes y secretarías provinciales de España, acudieron desde nuestra ciudad la Jefe provincial, Pilar Moliné; Jefe de Flechas, Pepuca Rodríguez; Jefe provincial de Almería, María Encarnación Marzal; y Jefe provincial de Murcia, Matilde de Rodríguez. Todas ellas tomaron parte activa en los labores del Consejo volviendo a nuestra ciudad satisfechas, del resultado obtenido y dispuestas a convertir en realidad los acuerdos tomados en consideración en la histórica ciudad de Castilla.

LAS DELEGADAS GRANADINAS EXPLICAN LA LABOR DEL CONSEJO

María Encarnación Marzal y Pepuca Rodríguez, en una charla interesante que refleja su entusiasmo nacionalsindicalista y las enseñanzas obtenidas en el último Consejo, me dan algunos detalles interesantes que expongo a los lectores, ya que explican la nueva organización de la Sección Femenina y quienes

son las camaradas que ocupan en la actualidad los primeros puestos de mando.

Este Consejo Nacional, que se reúne anualmente hacia la misma fecha ha sido presidido y orientado por Pilar Primo de Rivera, la Jefe Nacional, siendo la primera labor la de resumir los trabajos efectuados, por la Sección Femenina durante el pasado año exponiendo seguidamente normas que regirán la labor futura. Acuerdos interesantísimos han sido los aprobados para la creación de la Sección de Personal, otorgamiento de recompen-

DELEGACION DE CULTURA Y FORMACION DE JERARQUIAS

La Delegación de Cultura y formación de Jerarquías, creada después de discutirse la ponencia presentada al Consejo, es de un interés extraordinario para la conservación del espíritu y estilo de José Antonio dentro del Movimiento.

El proyecto, presentado por la camarada Sira Manteola, que fué Jefe provincial de Málaga, tiene un gran alcance y merece destacarse. Consiste en líneas generales, en la creación de campamentos —colegios, parecidos a los instalados por las camaradas de «Auxilio Social». Cada provincia debe instalar el suyo que albergaría solamente treinta muchachas, y que será como una Academia para la formación de jefes, mediante cursillos que hiciesen posible la selección para el nombramiento de jerarquías.

A las camaradas que asistan al Campamento se les facilitará una preparación profunda que habría de comprender desde la educación del sentido estético hasta los más leves detalles del trabajo doméstico. Actualmente, y de manera accidental, sólo podrán concurrir a estos cursillos de formación femenina y jerárquica las camaradas comprendidas, entre los 18 y 20 años de edad, aunque con posterioridad se admitan también a las «flechas».

Las Academias funcionarán de manera parecida a un internado, completándose la labor que en ellas se realice con la creación de campamentos marítimos y de sierra, a los que asistirán las camaradas que tomen parte en el cursillo.

Esta Delegación de Cultura y formación de Jerarquías tendrá a su cargo toda la propaganda «hecha hacia dentro» de la Sección Femenina, completando la labor de la Delegación de Prensa y Propaganda que tiene a su cargo la labor de captación, viajes al extranjero, exposiciones, emisiones radiofónicas etc.

Para la Jefatura de esta nueva Delegación ha sido nombrada Carmen Werner, la camarada que ha sido hasta el día 8 de febrero último Jefe provincial de Málaga, y que ha estudiado detenidamente estas cuestiones en su reciente viaje a Alemania.

SE ORGANIZA LA DELEGACION DE PERSONAL

La Delegación de Personal tiene a su cargo el movimiento de altas y bajas de la Sección Femenina. Se ha creado un fichero general al que se enviarán, por las Delegaciones provinciales, uno de los expedientes de los que, por triplicado, tendrán que rellenar todas las militantes. Estos expedientes, que se rellenarán bajo juramento de veracidad, constan de las siguientes hojas: la de datos personales, en la que irán minuciosamente reseñada; la filiación de la camarada; recompensas; ascensos; aptitud en el servicio; hoja de castigos; historial dentro del Movimiento; cambios de destino dentro del Movimiento; traslados; y antecedentes políticos, cerrándose el expediente con un impreso para rectificaciones.

Como complemento del fichero general se organizarán otros cuatro ficheros: «Deportes», «Idiomas», «Profesión» y «Jerarquías» con objeto de darle toda clase de facilidades al negociado de Estadística, que tendrá que proporcionar a las restantes Delegaciones los datos que sobre número de afiliados, obras realizadas, etcétera, le sean necesarios. Incluido también dentro de la Delegación de Personal existirá el Negociado de Información e Investigación, por el que han de

pasar las fichas de las nuevas admisiones para su informe.

LA «Y» DE ISABEL LA CATOLICA SUPREMA RECOMPENSA

En este segundo Consejo Nacional se ha discutido ampliamente sobre si la Sección Femenina debe de establecer un cuadro de recompensas y castigos, que sirvan para premiar las actuaciones de las camaradas militantes, que tengan un valor extraordinario, o para imponer la disciplina si ésta se relajase con la actuación de una camarada que se hubiese desviado de los deberes que como falangista le corresponden.

Resultado de estas deliberaciones ha sido la conformidad con la creación de dicho cuadro, aunque las sanciones, no han llegado a determinarse aún.

Ha sido escogida como insignia que marque la recompensa, la «Y» inicial de Isabel la Católica, sobre la que se bordará la corona de la Reina. Y los colores oro, plata o rojo marcan los distintos grados de la recompensa.

La «Y», al igual que la «Palma» en las Falanges masculinas marcará los hechos heroicos o abnegados de nuestras camaradas, siendo la «Y» de oro la más alta distinción en la Sección Femenina de Falange.

Estos cuadros de recompensas y sanciones, confeccionados en las sesiones del Consejo, serán sometidos a la aprobación del Jefe Nacional del Movimiento para su aprobación definitiva.

CAMARADAS QUE FORMAN LOS MANDOS NACIONALES

La Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha quedado constituida de la siguiente forma, después de la terminación del Consejo: Jefe Nacional: Pilar Primo de Rivera. Secretarías Nacionales: Dora Maqueda. Delegada Nacional de Flechas: Cándida Cadenas. Delegada Nacional de Prensa y Propaganda: Marichu Mora. Delegada Nacional de Cultura y

El II Consejo de la Sección Femenina CONCLUSIONES

Primero.—Pedir un presupuesto extraordinario a la Administración del Movimiento para montar en todas las Secciones Femeninas la Sección personal con el fin de que marche normalmente la organización.

Formación de Jerarquías: Carmen Werner. Delegada Nacional de Intendencia y Administración: Lady Rídruejo. Delegada Nacional de la Hermandad entre la Ciudad y el Campo: Angelita Pla. Delegada Nacional de Personal: Sira Manteola. Delegada Nacional de Asuntos Exteriores: María Josefa Viñamata.

Todas estas Delegaciones, salvo la de Asuntos Exteriores, tienen nombradas Delegadas provinciales.

El Consejo Consultivo de la Sección Femenina está compuesto por la Jefe y Secretaria Nacional, Delegadas de los Servicios Nacionales, y cinco camaradas más, elegidas entre los mandos provinciales. Estas camaradas son: Josefina Arrenza, Jefe provincial de Navarra. Pilar Socasall, Jefe de Marruecos. Carolina Zamora, Jefe provincial de Córdoba. Marina Gómez Oliveros, Jefe provincial de Toledo. Y la Secretaria provincial de Vizcaya.

Finalmente, con objeto de contrastar la labor realizada por las distintas jefaturas provinciales, se han creado cinco inspectores nacionales, no habiéndose nombrado hasta ahora más que a la camarada María Laura Colmeiro, antigua Jefe local de Vigo.

Terminada la interesante conversación, María Encarnación Marzal y Pepuca Rodríguez siguen recordando escenas del pasado Consejo. Y sus palabras tienen emoción nueva cuando nombran a Pilar Primo de Rivera: la dulce hermana del Ausente, nuestra mejor camarada. Ella, es el alma de la Sección Femenina, a la que ha comunicado ese espíritu amplio, que Pilar tiene, de Amor y de Sacrificio.

Segundo.—Presentar para su aprobación un sistema de cobro para las Secciones Femeninas por medio de sellos de cotización. Con el objeto de entregar el importe según está mandado en la Administración Central.

Tercero.—Presentar un proyecto sobre la creación de recompensas para las mujeres que les sean concedidas mediante expediente y según reglamento que se hará. Cuarto.—Proponer que siempre que haya en estudio algún proyecto que se relacione con la Sección Femenina, se nombre una camarada capacitada en esta Sección, para que pueda intervenir en todo lo que crea que puede ser conveniente para el movimiento femenino. Quinto.—Proponer enlaces de la Sección Femenina con cada uno de los servicios que utilizan sus masas, y otro con los Sindicatos. Sexto.—Creación de las escuelas de formación de jefes y educación de las camaradas y nombramiento de la Delegada de este servicio. Séptimo.—Formar el servicio de relevo con camaradas voluntarias para que sustituyan a las obreras que hagan el servicio social o que necesiten descanso y así, de esta manera, no pierdan el jornal durante su ausencia. Octavo.—Aprobación del Reglamento. Noveno.—Ampliación del proyecto de Hermandad de la Ciudad y el Campo y presentación del mismo para su aprobación al Generalísimo. Décimo.—Aprobación del proyecto de distribución comercial de uniformes emblemas y objetos que tengan colores o distintivos del Movimiento, de acuerdo con la Administración y Prensa y Propaganda. Aprobación del proyecto presentado sobre los talleres.

Undécimo.—Proponer que las que hasta ahora se llamaban en los servicios dependientes de la Sección Femenina, delegadas nacionales, provinciales y locales, sean llamadas en adelante regidoras centrales, provinciales y locales, para que no se confundan con las delegadas nacionales nombradas por el Caudillo, y por la misma razón las secretarías se llamarán auxiliares centrales, provinciales y locales.

EMOL

El diputado parisién Jean Chiappe es un ferviente admirador de la Italia fascista

Odio a los comunistas-dice-que han hecho a Francia inmenso mal

El famoso escritor italiano Lucio d'Ambra no refiere una interesante conversación que ha sostenido recientemente, en la Ciudad Eterna con el diputado francés y ex Prefecto de policía, M. Chiappe, en un artículo titulado «La admiración hacia la Italia Fascista del diputado parisién Jean Chiappe».

«De baja estatura, sólidamente constituido, pero no grueso, cabeza de consul romano, frente ensanchada por una incipiente calvicie, ojos que revelan una inteligencia poco vigilante, barba firme que acusa una férrea voluntad, nariz napoleónica en homenaje a la Córcega natal, y gesto ágil que a cada rápido movimiento descubre la solidez de los dos haces de nervios y músculos, fase me presenta Jean Chiappe que los adversarios de los sectores de extrema izquierda llaman en el Palacio Borbón el «fascista»; tal se me presenta Chiappe, que ha sido por siete años el popular Prefecto de Policía de París, luego Presidente del Consejo Municipal de la Metrópoli y al presente diputado por la orilla derecha, esto es del barrio de Bois de Boulogne», mientras es Consejero Municipal de la orilla izquierda, esto es de Montparnase. En mi conversación con él, usando una de aquellas fórmulas sintéticas que él suele construir sobre un ingenioso juego de palabras, de las que goza riendo cuando las improvisa, Chiappe me resume sus profecías políticas sobre la Francia vacilante entre el orden y el desorden, indecisa entre el ejemplo de Moscú y el de Roma.

El pueblo francés es el que hace con dificultad las cosas fáciles y con facilidad las cosas difíciles. Fácil sería, ya que tres cuartas partes de Francia no quieren el comunismo defenderse contra los comunistas; bastaría con parar los pies y eliminar cinco o seis responsables. Y, no obstante, esto que es tan fácil, aparece como difícil. Por el contrario parece muy fácil a todo el que considere la situación superficialmente prever una Francia donde el comunismo cantará pronto victoria; y esto, sin embargo, será a fin de cuentas facilísimo. Sea como sea, yo creo que la solución vendrá, tarde o temprano, en el sentido que nos otros deseamos. El orden dirá la última palabra. Francia quiere la paz y la ley. Lo he dicho claramente en la Cámara en mi discurso de noviembre pasado interpellando al Gobierno del Frente Popular sobre los atentados terroristas de septiembre e invitándole a vaciar las guaridas de la III Internacional: «El Gobierno no puede, ya que unas de las más grandes guaridas escaparían a su obra de limpieza: aquella donde anidan 72 enemigos de la Patria cubiertos aún con la inmunidad parlamentaria: los diputados comunistas». Pero ya llegará la hora del desquite. Francia deberá sufrir todavía el mal que se intenta hacerle hiriéndola en el corazón. Francia debe to-

«daba comprender, medir, ver más claro. Pero cuando habrá llegado este momento, la hora de los enemigos del orden habrá sonado y Francia se habrá salvado».

LA AUDIENCIA DEL DUCE

Recibido por el Jefe del Gobierno en el Palacio Venecia, Jean Chiappe se encuentra aún bajo la impresión profunda del primer encuentro.

—He leído en el fondo de aquellos ojos magnéticos y de una fuerza irresistible la tranquilidad segura del mando; la consciente y poderosa tenacidad, la clarividencia mesurada, moderada, siempre vigilante gracias a la que no se abandona al impulso nada que la razón no domine y controle. ¡Qué formidable Jefe Mussolini, y qué hombre de Estado! Que maravilloso creador y revelador de un pueblo! Entre los hombres que hoy dominan la escena del mundo si Hitler es intérprete de su pueblo, lo es como la voz de un pueblo que ya veíamos fundido en un bloque. Mussolini, en cambio, mientras milagrosamente potenciaba la gran Nación en que se ha convertido Italia, ha debido día por día y al mismo tiempo determinar y crear la fusión del pueblo italiano, forjando el alma nueva de su Patria. Obra inmensa e inmensa creación. El otro día me encontraba en Littoria donde el Fascismo, por voluntad del Duce, ha transfigurado en pocos años la muerte de los siglos en vida para siglos. Junto a mí he tenido durante días enteros, jerarquías, funcionarios, obreros, campesinos. ¡Estupenda disciplina! pero no una disciplina impuesta, como al gunos, sin haberla visto, creen todavía. Y mucho menos una disciplina voluntaria y civil, como otros, a pesar de verla, interpretan.

Una disciplina religiosa, mística, en virtud de la cual todo italiano actúa como si tuviese, no visiblemente, pero si continuamente la presencia del Duce a su lado. Todos llevan con gozo su piedra cotidiana a la construcción de la obra inmensa que el héroe del pueblo ha señalado a su Nación.

Y este espectáculo es maravilloso. Allí donde yo he visto a los de la nueva Italia actuar con el Duce y para el Duce, me ha venido a la memoria lo que Napoleón decía de sus ejércitos: «Yo tenía

grandiosos sueños, y mis soldados los realizaban». Esto es lo que hace hoy el pueblo italiano: transformar en rápidas realidades, con el pequeño, tenaz esfuerzo de cada uno, los grandes sueños nacionales del Duce.

El ex Prefecto de Policía de París vuelve de una de las grandes terrazas abiertas sobre las colinas de Roma y desde la cual, en medio de una fastuosa y espectacular sinfonía de colores, ha visto ponerse el sol.

—Hoy recordaba — me dice Chiappe — que en su bella novela romana, titulada «Cosmópolis», Paul Bourget, contemplando una de estas puestas de sol romanas, la describe en cinco palabras que expresan toda la magnificencia y toda la maravilla del espectáculo: «En la hora del Tiziano...» No había venido a Roma desde hace diez y siete años, esto es, desde el año que precedió a la Marcha sobre Roma. Tengo el hábito de la observación, y necesidad primordial de un Prefecto de Policía. Recuerdo que dos horas después de mi primera llegada a Lisboa, pasando por delante de un café que yo veía por primera vez, exclamé: «Este es el café de la política...» Y como los portugueses que me acompañaban querían saber cómo es que lo había adivinado, me expliqué: «He visto cinco hambres sentados alrededor de una mesa en la cual no había más que una botella de agua. Cuando los hombres están en el café en estas condiciones, no hay duda sobre lo que hacen: política...» Así también en 1921, en Roma, en Milán, en Florencia, presentí por muchas señales que el país cruzaba. Efectivamente maduraba la revolución, y en medio del desorden de los partidos se preparaba ya el orden de un partido único. Hoy la Italia nueva ofrece a los extranjeros que la vuelven a visitar un espectáculo incomparable: el orden en la serenidad, la disciplina alegre, la vitalidad individual por doquier canalizada en beneficio del interés colectivo, la ley hecha no autoridad del más fuerte sino con atención y coordinación ejemplar de las más variadas energías nacionales. ¡Un mundo nuevo! Pero en ninguna ciudad de Italia esto se presenta con caracteres tan patéticos como en Roma, donde el presente no está aislado, sino que continuamente flaquea el pasado y se inspira en él.

Hablar de Italia con tanto ardor y simpatía, lleva paulatinamente a Chiappe a hablarme en italiano. ¿Italiano? Sin duda: sus tantivos y adjetivos nuestros, nuestros verbos y pronombres, en resumen, ormas de nuestro propio idioma; pero de un idioma nuestro que se transforma en sonidos singulares, intermedios entre el sardo y el napolitano. No hay que extrañarse: es el dialecto corso.

EL ODIOS CONTRA EL COMUNISMO

Chiappe ríe; en este momento recuerda las excursiones al extranjero que hacía en los breves períodos de vacaciones durante su Prefectura, con objeto de ver sobre el terreno los mecanismos secretos de otras policías: —Llego a Londres un día, un domingo, en pleno desierto. En el andén una sola persona me espera: el Prefecto de Policía de Londres, lord Bing; viste levita y chistera; yo, en traje de calle; Bing tiene dos metros de estatura; y yo soy bajo. Yo sé que lord Bing no sabe el francés; yo sólo sé tres palabras en inglés pero me decido a hacerme entender con aquellas tres palabras, y me adelanto a su encuentro con las manos extendidas «I love you...» Y lord Bing, estrechándome las manos, se decide, también él, a lucir sus tres palabras de francés las únicas que tiene a su disposición para responderme: «Je vous aime».

Y fué de esta manera como con seis palabras tomadas del lenguaje de los enamorados, dos Prefectos de Policía que no se conocían improvisaron, en un solitario domingo londinense, una magnífica y larga amistad.

Jean Chiappe sonríe todavía; porque este enérgico Prefecto de Policía que ha tenido en sus manos como ningún otro una capital de cinco millones de habitantes, ha tenido una sola arma para defenderse: la sonrisa.

Para todos. Pero no para los comunistas que para Jean Chiappe son la bestia negra. Aquellos comunistas contra los cuales él pidió a la Cámara que, así como existe el delito de inteligencia con el enemigo en tiempo de guerra, por analogía se votase una ley que persiguiese el delito de inteligencia con el extranjero en tiempo de paz.

—Lo he dicho en la Cámara— terminó diciendo Chiappe— Odio a los comunistas que han hecho en Francia todo el mal que actualmente sufre sin perdonar ni sus colonias ni los países bajo mandato. Prefiero, a éstos de hoy, a los comunistas de otro tiempo que procuraban sobornar a los reclutas, fusilaban en efígie a los generales y escupían contra la bandera nacional. Al menos éstos no llevaban como los de hoy una máscara tricolor, no vendían bajo mano encíclicas Pontificias, no invocaban mentirosamente la concordia francesa con acento cosaco.

Ahora el hombre que sonríe tiene los ojos cargados de ardiente pasión, el puño cerrado y la palabra vibrante. Más que nunca en este momento está en Roma...

Instantina
El producto de acción inmediata
Contra Resfriados.
Gripe. Reumatismo, etc.
Infalible - Inofensiva

BAYER

Instantina

Gobierno militar

JUNTA DE TRANSPORTES

Por la presente se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos cuyas matrículas se señalan a continuación que pueden pasarse por las oficinas de esta Junta (Acera de Darro, 20), a cobrar el subsidio correspondiente, según acuerdo de esta Junta, tomado en sesión celebrada el día 14 del presente mes.

GR.-3673. MA.-3138 GR.-3929
MA.-6046 MU.-8496 GR.-3522
GR.-3431 GR.-2700 GR.-4161
GR.-3910 J.-5539 GR.-4124
MA.-5385 GR.-3769 GR.-3862
GR.-3635 GR.-3612 GR.-3226
GR.-3729 GR.-3689. Motor número 553.604.

Granada, a 17 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Presidente, P. A., José de Luna García.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

SERVICIO DE ENLACE CON EL FRENTE

Se pone en conocimiento de todas las unidades militares y particulares que utilizaban este servicio, que en virtud de instrucciones dadas por el Jefe provincial de Milicias, y por estimarse ya innecesario el mismo por la Superioridad, queda suspendido desde esta fecha el Servicio de paquetería, correspondencia, giros y demás encargos que venía efectuándose hasta aquí.

Granada, 17 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe del Servicio de Enlace.

Teatros y cines

CERVANTES

Una gran película, hablada en español, se anuncia para hoy: «Campeones Olímpicos», interpretada por Larry «Buster», Crabbe, Ida Lupino y James Gleason. Completa el programa una variedad sonora.

COLISEO OLYMPIA

«Escándalo estudiantil»

Es otro de los grandes estrenos en español de la actual temporada 1937-38.

Un film apasionante, de emoción y misterio. Un gran triunfo de interpretación de los ases de la pantalla ARLINE GUDGE KENT TAYLOR y WENDY BARRIE.

Una película muy original. Misterio. Emoción. Todos los atractivos del drama y de la comedia de amor se reúnen en el originalísimo tema, de este gran film.

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 y 1/2 a 5 y 1/2
Plaza Trinidad, 49. Telf. 2-9-63

Café-Bar Suizo

La riquísima mayonesa que emplea en sus acreditadas ensaladillas este establecimiento, se venden en envases de 100 y 200 gramos a 0,60 y 1,20 ptas.

Teléfonos 2448 y 2785

Vida municipal

En breve se reunirán los directores de la Banca privada para concertar los últimos detalles del empréstito

Las obras de la calle de Molinos terminarán seguidamente y pronto circulará el tranvía de la Alhambra

EL EMPRESTITO DE CUATRO MILLONES Y MEDIO DE PESETAS

Al recibir ayer el alcalde a los periodistas les manifestó que había celebrado una reunión con el director de la Sucursal del Banco de España en Granada para cambiar impresiones respecto al empréstito municipal de cuatro millones y medio de pesetas que actualmente se gestiona.

Este señor conferenciará a su vez con los directores de la Banca privada para fijar la fecha de la reunión en que se fijarán definitivamente los detalles para la concesión del empréstito.

SE ACTIVARÁN LAS OBRAS MUNICIPALES EMPREN- DIDAS

Continuó diciendo el señor Del Campo que ha dado órdenes para que se activen las obras de pavimentación, de la calle de San Antón, ya que no existen las dificultades que a consecuencia del transporte de carbones habían surgido.

También continúan con gran actividad las de la calle de Molinos y en breve quedarán terminadas totalmente, con lo que se restablecerá el servicio de tranvías a la Alhambra, con el consiguiente beneficio para los vecinos de aquellas barriadas.

PARA EL ARREGLO DE LA PLACETA DE GRACIA

Ayer aprobó el teniente de alcalde delegado de Fomento, señor Méndez Rodríguez-Acosta, un presupuesto de 17.447 pesetas para la pavimentación del lateral derecho de la placeta de Gracia, desde el Solarillo a la calle de Jardines.

AVISO A LOS POSEEDORES DE GANADO

En el Negociado de Abastos de esta Secretaría municipal facilitaron ayer a los periodistas la siguiente nota:

En cumplimiento de lo dispuesto en el «Boletín Oficial de la Provincia» número 35, del día 13 de los corrientes, referente a las declaraciones de ganado, se hace presente a todos los poseedores de reses vacunas, lanar, cabrío y de cordera, la obligación que tienen de presentar declaración mensual de sus existencias en los días 20 al 25 de cada mes en la Sección de Veterinaria Municipal, expresando en las mismas, además del número de cabezas, los nacimientos y defunciones

ocurridos durante el mes y detalle de las causas de estos últimos, y fechas de la muerte de los animales.

Ayer firmó el Alcalde las siguientes multas por infracción de las ordenanzas municipales:

De 25 pesetas por circular en dirección prohibida conduciendo vehículos: Fernando Muñoz, Francisco Olmos Gallego, Joaquín Moreno Millón, Rufino Medel Taboada, Miguel Rojas González, Enrique Ferrer Morcillo, José Ruiz Puertas, Francisco González Gálvez, Emilio Romero Bolívar, José Macías Albacete Manuel Jiménez Castro, Manuel Martínez Ruiz y Juan Canalejo Canalejo.

De cinco pesetas, por ir subidos en caballerías a su paso por la capital, a Tomás de la Plata Fernández, José Osuna Torres y Felipe Tarragona.

De dos pesetas cincuenta centimos por verter aguas menores en la vía pública, a Manuel García García, José Megías Osuna y Alejandro Espinosa Cano.

De cinco pesetas por arrojar piedras a los automóviles a los niños José Robles Rodríguez, Antonio Cabello Puertas, Juan Jiménez Pablo Lisarte Rodríguez y José Ruiz Robles.

De cinco pesetas por sacudir alfombras desde los balcones a Encarnación Cuesta García, Ana Castro Luzón, Amalia Linares Rodríguez y María Martínez Iglesias.

De 20 pesetas por transportar estiércol dentro de la población a Manuel Megías García y José Jiménez Molina.

De cinco pesetas por abandonar caballerías en la vía pública a Rafael Morales Jordán, Francisco Pedrero Ortega, José Sánchez Fernández y Francisco Soria.

De cinco pesetas por regar tios de flores en el balcón durante las horas en que está prohibido, a Francisca Fernández Pérez y María García Martínez.

De cinco pesetas: la Carmen Machado Maldonado por tener un puesto de berza fuera de línea; a José Millán Romera por ir subidos en una bicicleta.

De 50 pesetas: a Francisco López Guerrero, por conducir el camión número 28.307 M. sin permiso para ello y a Miguel Biciera Abad por no llevar boletín de matrícula de un carro de su propiedad.

De cinco pesetas a Encarnación Cortés por vender hortalizas en zona prohibida.

De 10 pesetas a Francisco Padilla Molina por llevar un carro sin faros.

De 50 pesetas a Francisco Gálvez Ruiz por hacer servicio público con un taxi sin estar matriculado para ello.

ASOCIACION DE CARIDAD

Se sirvieron ayer 2.000 raciones y por la noche, en la Casa de las Misas 715. En el Asilo Nocturno se refugiaron 25 indigentes.

Gobierno civil

VISITAS AL GOBERNADOR

Ayer, el Gobernador civil recibió las siguientes:

Don José Correa Castilla, alcalde del Ayuntamiento de Durcal, don Antonio Martínez Buendía, don Miguel Guzmán Montoro, don Enrique Rojas González, presidente de la Diputación provincial, doña Isabel Rodríguez Moreno, conde del Prado, director gerente de la Compañía General de Electricidad, y director interino del Dispensario Antituberculoso.

ENTREGA DE PRENDAS DE AGRICO

Ayer se entregaron por este Gobierno civil para los soldados que luchan en los frentes, las siguientes prendas de abrigo adquiridas con el producto de los donativos recibidos con dicho fin:

Al Regimiento de Infantería de Lepanto, 600 chalecos de lana, un capote, un impermeable, 10 cazadoras de abrigo y un traje de militar compuesto de dos guerreras, unos pantalones y una camisa. Y al Regimiento de Artillería Ligera núm. 4, 250 chalecos de lana.

Junta Provincial del Subsidio Pro Combatientes

CIRCULAR SOBRE LAS INCLUSIONES Y EXCLUSIONES DE BENEFICIARIOS

Reiteradamente se ha encarecido a las Juntas municipales de este servicio, la necesidad de que en su actuación procedan con toda imparcialidad, tanto en las inclusiones como en las exclusiones de beneficiarios en los padrones que mensualmente han de ser confeccionados.

No obstante, llegan algunas quejas que de ser comprobadas originarán la consiguiente responsabilidad para las Juntas, contra las que se producen, quejas que afectan principalmente a existir intolerables privilegios en la clasificación de beneficiarios.

Estos hechos, forzosamente han de desaparecer porque suponen intromisiones caquiques que estoy dispuesto a que desaparezcan radicalmente, porque son absolutamente incompatibles con el espíritu de justicia que ha de animar a todos los que ejercen cargos en la España que se está forjando a costa de tantos sacrificios.

En su consecuencia encarezco a todas las Juntas, el examen y revisión de los padrones, clasificando a todos cuanto, tengan derecho al beneficio, sin atender a otros estímulos que los que significan el cumplimiento de lo dispuesto en la orden de 8 de enero creadora del subsidio.

De la presente circular se servirán los señores presidentes de las Juntas municipales acusar recibo.

Granada, 18 de febrero de 1938. — El Gobernador civil, Presidente Esteban Samaniego.

VILLA FRANCA

Almacén de maderas y máquinas para elaboradas.

Carretera Jaén 2

LA PROVINCIA Una vez más

Molvizcar

EN MEMORIA DEL PRIMER ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE ESTE PUEBLO

El día 10 de este mes, fué cuando nuestros valerosos soldados liberaron este pueblo católico de Molvizcar de las garras del marxismo desolador.

Según cuentan las gentes de este honrado pueblo (porque yo en aquella fecha estaba todavía en Granada desde que me ausenté el día 23 de septiembre), nuestro cariñosos defensores tomaban los pueblos de Almuñécar, Salobreña, Motril y otros, dejando a éste creado al tomar el pueblo de Vélez de Benaudalla. Era de ver cómo pasaban: llevaban los niños de aquellos padres sin Dios, sin humanidad y que seguidos de Satanás iban abandonando.

Los soldados le daban de sus mejores alimentos y a pesar de sus muchos días de operaciones, los llevaban consigo para aplacarles el hambre y luego dejarlos en sus pueblos correspondientes, donde serían atendidos en los comedores de Auxilio Social y casas donde existe amor al prójimo, creadas por nuestro Jefe Salvador. Así es, que este pueblo, al par que los demás, ha querido tributarle homenaje a los jefes y soldados de nuestro Ejército, a la brillante victoria que en todo este litoral realizaron, y así lo ha demostrado con la solemne misa de gracia a la que asistió todo el pueblo en masa, autoridades civiles, mandos de F. E. T. y de las J. O. N. S., etc., y una vez terminada hubo manifestación, cantándose diversos himnos y dando vivas al Generalísimo Franco.—C.

EL ALISTAMIENTO DE LOS RECLUTAS DEL AÑO 1940

Procediendo este Ayuntamiento al más exacto cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad sobre el alistamiento de los reclutas pertenecientes al reclutamiento de 1940, y constituida esta Comisión Gestora bajo la presidencia del Sr. Alcalde, camarada Eduardo Prados Joya y con asistencia de los señores don Manuel Venegas Alonso, gestor; juez municipal, don Francisco Rodríguez Rodríguez, cura párroco, don Manuel Pérez González, y secretario, don Trinitario Puertas Puente, se dió principio al acta de la formación del alistamiento el 3 de los corrientes, en el cual han resultado inscritos trece mozos de los que actualmente se encuentran prestando servicios de primera línea en las Milicias de F. E. T. y de las JONS, y en distintos puntos cuatro de ellos.

Esperamos que los nueve restantes, llenos de patriotismo, sabrán prestar toda la ayuda y heroísmo que los hijos de este pueblo desde el comienzo de nuestra Cruzada vienen demostrando, a la que tanto debemos.—C.

MISA DE REQUIEM POR EL ALMA DEL CAMARADA JUAN HARO MORALES

Días pasados se celebró en esta iglesia parroquial un solemne funeral por el alma del que en vida fué un héroe, camarada Juan Haro Morales.

En los primeros días del Movimiento hubo de este pueblo, refugiándose en Granada, en donde se alistó en las Milicias de primera línea de F. E., participando en la toma de varios pueblos de la provincia de Granada y Jaén, como destacado héroe.

Se encontraba últimamente en Orgiva, en donde enfermó, siendo llevado al Hospital provincial de San Juan de Dios, en donde a último del mes pasado falleció a causa de la enfermedad.

Ha sido muy sentida por este pueblo la muerte de tan apreciado joven, y a su querida madre le fueron dadas muchas pruebas de sentimiento y consuelo por la pérdida de tan querido hijo, orando largo rato en el funeral que se celebró por la salvación de su alma.

ENFERMAS

Se encuentra gravemente enferma la señora doña Encarnación Mancilla Romero, esposa del maestro nacional de la escuela de niños núm. 1 de este pueblo, camarada José Rodríguez Rodríguez. Todo este vecindario ha sentido hondamente la enfermedad de dicha se-

ñora, llena de virtudes, a la que deseamos en breves días un gran mejoramiento.

—En mejor estado guarda cama desde hace unos días, muestra simpática camarada Ana María Prados Alonso, hija del secretario de Juzgado y camarada, Eugenio Prados Ortega, a la que de igual manera deseamos un total y rápido mejoramiento.—C.

Dúrcal

ESPAÑA LIBRE

La Libertad, hermosa prerrogativa concedida por Dios al hombre, ha sido una de las cosas más prostituidas y escarnecidas por la misma Humanidad, en todos los tiempos. Y es que, generalmente, se confunden el uso con el abuso, en todos los asuntos en que el hombre interviene.

Libertad bien entendida, es la facultad que tiene el hombre de decidirse a obrar, teniendo en cuenta las reglas fundamentales de moralidad. Pero la libertad no es libertinaje. Una locomotora cumple el fin a que se le destina, en tanto se desliza por los rieles que le han de conducir a su destino; pero en cuanto se sale de esos carriles, se despeña, y destruye todo el convoy.

Otro tanto sucede con nuestra libertad: lo es verdaderamente, en tanto sujetamos nuestros actos a los mandatos del Código Divino, el único que de biera regir en todo pueblo verdaderamente libre, y cuyas leyes debiera siempre regular e informar.

«La verdad os hará libres», ha dicho el Divino Libertador Jesús; y efectivamente, nunca es el hombre más libre que cuando camina por los senderos de la verdad y el bien. Y por que en España se separaron los molinos de la cosa pública de los moldes eternos e indestructibles del Evangelio, abrazando los principios heréticos de la falsa Reforma y del Enciclopedismo masónico y las utopías anticristianas de Voltaire, Rousseau y Carlos Marx, España vino a caer en la más abyecta y desastrosa de las esclavitudes, empujando por perder su hegemonía y sus colonias, y terminando por caer ahrojada bajo los grillos y cadenas vergonzosas de los bolcheviques de Moscú.

Visitando uno de esos librepensadores que tantas luces nos han querido encender, cuando en realidad las han dedicado a su fatídico materialismo, a unos señores católicos de rancio abolengo, observé que un niño de la casa estudiaba afanoso las lecciones verdaderamente luminosas de su catecismo. Indignado del delirio pueril de lo que el creía gran herejía pedagógica, exclamó, sin poderse contener.

—Oh que lástima. Tan pequeño y ya se están amarrando con esas cadenas de la Religión y del Infierno.

El padre, al ver la estúpida petulancia de aquel necio, le replicó con mucha calma:

—Mire, señor mío: mis honrados padres me enseñaron con el catecismo a adorar y reverenciar a Dios mi Creador y mi Padre; a honrar y amar a mis padres naturales; a respetar la vida, la hacienda y la fama de mis prójimos; a amar, engrandecer y defender a mi Patria; a obrar en justicia y a rechazar la iniquidad. A mí me ha ido muy bien con estas normas de educación y enseñanza, y nunca me he sentido más hombre ni más libre que cuando me he postrado ante Dios. Así pienso educar y dirigir a mis hijos. Aunque, amigo mío, ocúpese en arreglar su casa y sus asuntos y no se me meta en los ajenos.

El que se tenía por espíritu fuerte sintió venirle encima los palos del sombrero, al observar la actitud decidida y resuelta de su visitado, y sin decir palabra, calló mohino y cabizbajo.

—que no hay seres más despóticos e intransigentes que aquellos que se creen de independencia y libertad.

Son incompatibles con la libertad e independencia de la Patria:

a) Los masones y afiliados a asociaciones secretas e internacionales, que están sujetas a poderes temporales disjuntos del poder nacional.

b) Los librepensadores y liberales, que desconocen la eficacia moral de la Religión.

c) Los separatistas, que no buscan

Ya se puede decir: «En otra época, por este tiempo...» Vivimos efectivamente, por la victoria gozosa y el dolor fecundo de nuestra revolución y de nuestra guerra, en una época nueva, donde los mitos y los ritos del tiempo cobran otro valor y otros sentidos.

Así sucede, por ejemplo, en aquellos días en que la desinflada jobroba del almanaque cedió paso al tacco, apretado de fechas, del calendario en estreno. En otra época, por este tiempo invernal y tradicional de las fiestas que hemos pasado, una literatura de circunstancias invadía las páginas de las revistas y de los periódicos y se sacaban a relucir clichés gastados que era preciso desempolvar, porque cada año subsistía con idénticos caracteres la ocasión, el pretexto literario que les dió origen.

Todos recordamos como modelo típico y tópico de cuento de circunstancias el del niño pobre, que contemplaba desde la calle, aterido, mientras caía la nieve, el espectáculo de la felicidad ajena, que a él no le había sido otorgado. Con descripciones simples e ingenuas con contrastes melodramáticos, con recursos fáciles y sensibleros, los autores de estos relatos de Año Nuevo, se sentían impulsados por una intención y una emoción honradas y nobles: por un anhelo de justicia o un dolor de disconformidad, que latía oculto en el fondo de sus obras y que se adivinaba y comprendía a pesar del empleo de unos manoseados medios de expresión.

Generalmente para ser menos crudo y amargo el tono de esos relatos, para paliar el efecto dramático con un final risueño y optimista—¡cuánta retórica, Señor!—esos cuentos de circunstancias solían acabar bien. Es decir: el niño pobre encontraba por el azar providente que es el inseparable aliado de los argumentistas, la ayuda compasiva que le libertaba—por lo menos en los fugaces instantes que duraba la lectura del cuento—del frío y de la miseria de su dolorida envidia del bien ajeno. Quedaba calmada su hambre con ricos manjares desentumescidos sus miembros con el fuego alegre de una chimenea, donde, como es obligado en toda descripción «bailaban las llamas y chisporroteaban los leños», y aun le regalaban el paladar con turrones y otras confituras, y los niños con un maravilloso Belén, al la acción del cuento se suponía ocurrida en diciembre. O bien en la mañana de Reyes, cuando no esperaba encontrar sino la horra blanca de la nieve en el interior de sus zapatitos rojos los había ocultos bajo un verdadero azar de juguetes. Con añadir «el niño quedó mudo de asombro» o «palmoteó con inmenso júbilo» o «dos lágrimas rodaron por sus pálidas mejillas», el deber del probo

niño su medro personal y egoísta, con miras a dominar y encumbrarse en su pequeña región.

d) Los judíos, acapadores de la riqueza, para ahorrarse y esclavizar a los trabajadores y operarios y oprimir al pueblo.

e) Los caciques y políticos antiguos, que pretenden constituir feudo en su pueblo o región.

f) Los viciosos, huelguistas y holgazanes, con el consuelo de sus vicios y malos instintos, pretendiendo esclavar a los buenos, por aquello de que el jobrado quisiera vernos a todos en jobras.

Atención con ellos y ¡Arriba, España!

Christóbal

uentista concluía. No había ofendido las leyes de la preceptiva, y ningún crítico, por muy severo que fuese, podría acusarle de haber recargado excesivamente las tintas sombrías en la descripción de la miseria infantil que ocupaba la primera parte de su relato.

Pero ¿quién habría, medianamente culto, normalmente sensible, que no sintiera, ante el ingenioso artificio de cuentos semejantes, una invencible sensación de duda, de melancolía? Ya era bastante elocuente la repetición fatal de tales tópicos en todos los diciembres y en todos los eneros de todos los años.

Sabíamos que no se debía a falta de imaginación literaria la exhumación en el instante propicio de la pobre historia del niño pobre. Era que no variaban los motivos de su actualidad. Que sin esa mano compasiva de los cuentos, muchos, muchísimos niños de España sentirían no sólo el hambre de las fiestas navideñas que escoltan al año que se va y el frío de la noche de Reyes, que adorna los primeros días del Año Nuevo, sino más todavía: el frío de todo el invierno y el hambre del año entero.

Por esa razón, para que ese motivo no se repita, hay al lado de otros motivos y de otras razones, guerra y revolución entre nosotros. Repitamos una vez más y siempre, no nos cansemos de repetir nunca, la frase felicísima de nuestro Caudillo: «Que no haya un hogar sin lumbre ni un español sin pan». Que ahí está trocada en realidad fecunda en las calientes cocinas de Hermandad, en los azules comedores del Auxilio Social.

Por esta obra de las mejoras, de las más altas y puras de nuestra revolución los cuentos de invierno del niño pobre se quedarán, al fin, sin protagonista. La literatura saldrá ganando. Y lo que es más importante: la Patria del Pan y de la Justicia a la que aspiramos, también.

Alfredo MARQUERIE,
Colaborador nacional.

Junta Provincial de Precios

TASA DE LOS PRODUCTOS DEL CERDO PARA SU VENTA AL PUBLICO

Por esta Junta provincial se ha acordado fijar los precios siguientes:

Lomo limpio, 7'25 pesetas kilo; chuletas, 6'25; carne magra, 6'75; carne aldeo, 5'25; tocino hoja, 4; tocino centros magroso, 4'25; manteca en pella, 4; grasa o prin gue, 3'85; cabeza 2'25; espinazo entero, 2'25; costillas, 3'75; patas 2'25; canillas, 1'85; riñones, 4'75; sesadas, 0'75 una; cortezas, hojas, tocino y colorado; padadas, 3'25; asadura 3'50; manteca derretida (primera flor), 4'50.

TASA DE HUEVOS

Se pone en conocimiento de los comerciantes y público en general que a partir de esta fecha regirá en esta provincia la siguiente tasa para la venta de los huevos:

Los del país se venderán a cuatro pesetas la docena y los de tranja siempre que lleven el sello de su provincia o seis pesetas.

Granada 18 de febrero de 1938.
Junta Provincial de Abastecimiento, Enrique Rojas.

VIDA ETERNA AUXILIO SOCIAL

Hoy es la fiesta de los Santos Máximo, Claudio, Lucio, Secundino, Flavia, Eladio y Silvano.

Jubileo de las XL Horas. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en el Sagrario (Catedral); mañana, en la misma iglesia.

Por la salvación de España

VIA CRUCIS EN SAN ANTON

Hoy viene, a las siete de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón, un Via Crucis, para impetrar del Señor la salvación de nuestra Patria; al que precederá una plática a cargo de don Alberto Gómez Matarín, párroco del Salvador.

No tenemos que hacer resaltar la importancia de estos cultos. España está combatida con más saña que nunca por los enemigos de Dios, y para que su sangre redentora caiga sobre ella y la libre de esa esclavitud, hacemos estas rogativas.

Junta Provincial Repartidora de la Derrama sobre la Contribución Industrial a milicianos y voluntarios

PAGO DE NOMINAS

Por la presente se hace saber a los patronos, tanto de esta capital como de los pueblos, que tienen presentada su declaración de diciembre último que pueden hacer efectivo su importe durante los días 21, 22 y 23 del presente mes de febrero, de siete a nueve de la noche, en el local de la Delegación Provincial de Trabajo, advirtiéndose que este plazo es imperrogable.

Será condición indispensable, para poder cobrar la nómina, estar al corriente en el pago de los recibos de esta Derrama, y que los señores que se presenten a cobrar sean los propios interesados, o personas debidamente autorizadas, por escrito.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 10 grados a las 16 horas; mínima, 5,2 grados bajo cero, a las 7.

Presión atmosférica, 1013 milibares. Velocidad máxima del viento, 9 kilómetros por hora, del Oeste.

Salte el Sol a la 7:1 hora: se pone a las 17:59.

Anuncios por palabras

VENTAS

SE VENDE un piano seminuevo. Casa Vázquez, Párraga, 2 y 4

COMPRAS

MAQUINA ESCRIBIR portable o de oficina se necesita. Gran Vía, 41, entresuelo.

TRABAJO

VIAJANTE, conocimientos ruta Noroeste, solicita casas serias y Laboratorios de especialidades farmacéuticas. Manuel Ortega. Barrio de la Vega, Monachil (Granada)

El sábado, cuestación reglamentaria

El próximo sábado se realiza en la capital la cuestación reglamentaria de AUXILIO SOCIAL.

Se cita a todas las camaradas de la Sección Femenina, inscritas en el servicio de cuestaciones, para que pasen por nuestras oficinas (Plaza de San Agustín, 12) mañana, viernes, de cuatro a ocho de la tarde, a fin de recoger las luchas y emblemas de la cuestación.

Se recuerda que los turnos de servicio de los comedores de la capital, para el próximo mes de marzo, se harán en nuestra oficina al tiempo de recoger las luchas de la cuestación.

INSTRUCCION RELIGIOSA A LOS NIÑOS DE «AUXILIO SOCIAL»

Habiendo de comenzar inmediatamente la instrucción religiosa de los niños que asisten a los Comedores de AUXILIO SOCIAL, en la capital, están formándose grupos especiales para la enseñanza de Catecismo.

Rogamos a aquellas de nuestras camaradas que tengan especial preparación y experiencia en esta misión pasen por nuestras Oficinas para inscribirse en dichos grupos, antes del día 21 del corriente, de once a una de la mañana o de cuatro a seis de la tarde.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LA VIDA DE SOCIEDAD

MEJORADO

Se encuentra mejorado de la feliz operación quirúrgica a que fué sometido nuestro querido amigo el secretario del Cuerpo de Horquilleros de la Stma. Virgen de las Angustias, Ramón Martínez Riobóo.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

A SU DESTINO

Después de restablecido de una dolencia adquirida en el frente de Teruel marcha a incorporarse a su batería nuestro querido camarada y sargento de Artillería Nazario Cardona.

Buen viaje y suerte.

ENFERMO

Guarda cama hace días, a consecuencia de una fuerte afección gripal, nuestro querido Gerente camarada José García Villalba.

Hacemos votos para que pronto se encuentre restablecido a nuestro lado.

Pleitos y causas

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial. — Sala de lo Civil. Vista del pleito procedente del Juzgado de Santafé, entre don Antonio Muñoz con don Manuel Pardo, sobre tercera.

Ponente, señor Torres; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Audiencia Provincial. — Sección segunda. Juicio oral de la causa incoada por el Juzgado de Montefrío, contra María Fernández Hernández y otros, sobre lesiones.

Ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

EDUCACION NACIONAL

FACULTAD DE MEDICINA

Curso de conferencias que tendrán lugar hoy 18 en este Centro:

A las seis de la tarde, el profesor Martín Vivaldi continuará la exposición de su programa de Urología con el tema «Aspecto cistoscópico de la vejiga normal».

A las cinco, el profesor Blasco Beta desarrollará el tema «Crisis hemoclásica de Vidal».

CONFERENCIA EN LA FACULTAD DE FARMACIA

Mañana sábado 19, a las 6 de la tarde, en la Facultad de Farmacia, dará su segunda conferencia sobre «Cultivo de plantas medicinales», el profesor don Ricardo Serrano López Hermoso.

El tema de esta segunda disertación es el siguiente: «Recolección de plantas espontáneas: riqueza de nuestra flora: cómo puede realizarse la recolección para el máximo aprovechamiento; conveniencia de una reglamentación».

La entrada es pública. Estas conferencias tienen su máximo interés para los farmacéuticos, y a los abridores que les convenga la implantación de nuevos cultivos altamente remuneradores.

Sindicato Español Universitario

CULTURA FISICA. SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que deseen tomar parte en el festival deportivo que se organiza para el día de la Fiesta de la Cultura, se pasarán por nuestro domicilio sindical, Carrera de Genil, 2, segundo, de 5 y media a 7 de la tarde todos los días laborables, rogándoseles que hagan antes del domingo.

La Delegada de Cultura Física.

SINDICATO DE BACHILLERATO

Se ordena a todos los camaradas delegados de Academias, Colegios e Instituto, así como a los jefes de los distintos servicios de Bachillerato, se presenten hoy en nuestro Sindicato a las 8 horas menos quince minutos de la noche, para la celebración de la Junta Sindical de Bachillerato.

El Jefe del Sindicato

ACADEMIA ISIDORIANA

Se ordena a todos los camaradas delegados de cursos y jefes de servicio de esta Academia, se pasen por nuestras oficinas hoy día 18, a las 7 y cuarto de la noche, para celebración de Junta Sindical.

El Delegado de la Academia

INSTITUTO. SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas delegadas de curso y jefes de los distintos servicios del Instituto Ganivet, se presenten en nuestro Sindicato hoy día 18, a las seis y media de la tarde, para la celebración de la Junta Sindical femenina de dicho Instituto.

La Jefe de Instituto. Estudio y Acción: Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Ejército y Milicia

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería D. José Sánchez Rivas.

Imaginería: Capitán de Infantería, don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M., José Miralles.

SERVICIO DE LA MILICIA

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar.

Oficial Delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de día, Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: sargento don Francisco Palomo Aguilera, dos cabos y seis falan-gistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don José Gijón Bárcena.

Jefe de Centuria de imaginaria: don Rafael Coca Osuna.

Jefe de Centuria de vigilancia: don José Gijón Bárcena.

Guardia: la duodécima escuadra de la tercera Centuria y sobrantes de la undécima, y primera y segunda de la segunda Centuria y las escuadras primera y sexta de la primera Centuria, y todas las parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Jefe de Falange don Enrique Sánchez Almanzar y subjefe de Falange don Francisco Ruiz Molina y cabos Bernardo Muñoz Molina y Antonio González Santiago.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Macías y Guíjarro; segundo turno, señores Galdó y Lara Vega.

Granada 17 de Febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia Nacional, P. O., el Capitán Ayrdante, JOSE ALCALA.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

PEDID

Chocolates SAN ANTONIO
Hijo de Rodríguez Serrano

Cooperad en
Auxilio Socia

Calzado económico! Calzado selecto! No lo olvide

Calzados SAN JOSÉ
Bib-Rambla, 3 y 5 - Granada



Ha comenzado su temporada de incubación, teniendo a la venta los HUEVOS DE INCUBAR Y POLLUELOS RECIEN NACIDOS de su magnífica selección de aves de alta puesta.

Puede incubar los huevos que se le entreguen en sus grandes incubadoras «Mamuth», a 0'30 pesetas huevo.

Solicite catálogos y referencias a su director don Julio Muñoz Chápuli. Apartado 139, Teléfono 2543.



Botenko pidió hospitalidad al Gobierno italiano

Ha dicho que en Rusia domina una burguesía hebrea que explota las tierras y las fábricas

EL VIERNES LLEGO A MILAN

Roma, 17. — El Encargado de Negocios ruso, Botenko, ha declarado que en su fuga ha sido ayudado por varias personas y que había pedido hospitalidad al Gobierno de Italia.

Salido el jueves de Rumania, el viernes llegaba a Milán.

Un empleado de la Legación italiana en Bucarest, vino expresamente a Milán para reconocerle. Botenko, por ahora, ha fijado su residencia en Roma.

ITALIA SE ALEGRA SINCERAMENTE DEL ACUERDO GERMANO-AUSTRIACO

Roma, 17. — Botenko ha hecho importantes declaraciones que

vienen reproducidas por todos los periódicos.

Ha manifestado que ni los latifundios ni las fábricas han sido entregadas a los campesinos y obreros. Una nueva burguesía hebrea explota las tierras y las fábricas, goza completamente del favor oficial y hace ostentación de un gran lujo mientras el pueblo ruso gime en la miseria. La impresión por las declaraciones de Botenko es vivísima.

Los periódicos italianos, al comentar las conversaciones de Bechtergarden, subrayan que Italia había sido puesta al corriente de estas negociaciones y califican el acuerdo conseguido como un aumento de la potencialidad del eje Berlín-Roma, de cuyo acuerdo toda Italia se alegra sinceramente.

Un hijo de Trotski muere en París en circunstancias misteriosas

SUS AMIGOS HAN PEDIDO QUE AL CADAVER SE LE PRACTIQUE LA AUTOPSIA

París, 17. — Un hijo de León Trotski ha muerto ayer en un hospital de esta capital, en circunstancias misteriosas. Sus amigos han pedido a las autoridades judiciales que al cadáver le sea practicada la autopsia.

Esta petición se funda en el hecho de que el enfermo había

mejorado notablemente. En vista de los numerosos intentos que ya se realizaron contra su vida, se cree necesario descubrir ahora las verdaderas causas de su muerte.

UNA INVESTIGACION JUDICIAL

París, 17. — Fué ordenada una información judicial para aclarar la muerte misteriosa del hijo de Trotski.

El voto para la gran farsa



Una agricultora rusa en el momento de depositar el voto para la gran farsa electoral. Todo está preparado, hasta la urna, donde luego se dará el cambio que más convenga

En la prensa francesa e inglesa causa sensación el cambio ministerial de Austria

Dice Von Papen que se ha dado el primer paso para hacer desaparecer todas las divergencias entre Alemania y Austria

EXTENSOS COMENTARIOS

Londres, 17. — La prensa inglesa, con muy pocas excepciones, dedica extensos comentarios al cambio ministerial que ha hecho Schunning en Austria.

Algún periódico dice que los embajadores de Francia, Inglaterra y Bélgica deben de dar detalles a sus respectivos Gobiernos del alcance que este cambio puede tener, en relación con la reciente conversación del Canciller austriaco e Hitler.

TERRIBLE GOLPE PARA FRANCIA

París, 17. — Para la prensa parisina ha sido un terrible golpe la formación del nuevo Gabinete austriaco.

Esta modificación de Gobierno en Austria ha puesto furiosos a casi todos los periódicos y éstos, que tan hábiles e insidiosos han sido siempre, perdieron en esta ocasión los estribos y se dedican a inventar tonterías diciendo que el cambio político es solo una consecuencia del eje Berlín-Roma.

TAMBIEN A LOS LABORISTAS LES PREOCUPA LA FUTURA POLITICA DE AUSTRIA

Londres, 17. — En la Cámara de los Diputados, un representante laborista interpeló en la sesión de hoy a Mr Eden preguntándole qué actitud adoptará el Gobierno inglés con relación al cambio que se prevé ha de experimentar la política austriaca y las futuras consecuencias de este cambio.

El señor Eden contestó que Inglaterra no puede mezclarse en las cuestiones de carácter interior de dos naciones, como ocurre en este caso con respecto a Alemania y Austria.

MIL PRESOS EN LIBERTAD

Viena, 17. — Ha entrado en vigor la ley de amnistía decretada por el nuevo Gabinete.

Ya han sido puestos en libertad más de mil presos que cumplían condena por delitos políticos.

EL 12 DE FEBRERO, LA FECHA MAS INTERESANTE DE LAS RELACIONES AUSTRO-ALEMANAS

Viena, 17. — El embajador alemán Von Papen hizo hoy a los periodistas de esta capital las siguientes e interesantes declaraciones:

—Se ha dado el primer paso para hacer desaparecer todas las

divergencias que pudieran existir entre Alemania y Austria. A partir del histórico tratado del día 11 de junio de 1933, y durante este tiempo han surgido muchos obstáculos hasta la acabada reforma del Gobierno.

El 12 de febrero es una de las fechas más interesantes de las relaciones alemanas y austriacas. Hago votos porque las relaciones, entre Alemania y Austria sigan tan amistosas como hasta el presente momento.

IMPORTANTES DECLARACIONES SOBRE LA CONFERENCIA SCHUNNING-HITLER

Viena, 17. — El Canciller austriaco, doctor Schunning, ha anunciado que hará importantes declaraciones a la Dieta el próximo sábado, sobre las conversaciones tenidas con el Führer.

LLEGADA DE MINISTRO AUSTRIACO A BERLIN

Berlín, 17. — El nuevo ministro del Interior de Austria, llegado esta mañana a Berlín, ha sido recibido por el Führer, con el que se entretuvo en larga conversación.

EL EMBAJADOR DE AUSTRIA EN INGLATERRA CONFERENCIA CON EDEN

Londres, 17. — El ministro austriaco en Inglaterra ha tenido hoy una conversación en el «Foreign Office» con el ministro Eden. Se supone que el argumento tratado ha sido el reciente acuerdo austro-germano.

En la Cámara de los Comunes el ministro de Estado, interrogado sobre el acuerdo de Bechtergaden, ha declarado que no podía dar noticias concretas, porque aún no tenía detalles suficientes y oficiales pero que esperaba hacerlo lo más pronto posible y quizás mañana mismo.

Añadió que el Gobierno británico seguía con viva atención este asunto.

INGLATERRA QUIERE ESTAR AL CORRIENTE DE LAS NEGOCIACIONES ENTRE ALEMANIA Y AUSTRIA

Londres, 17. — El embajador de Inglaterra en Berlín ha comunicado al ministro de Estado alemán que su Gobierno deseaba estar al corriente de las negociaciones del acuerdo germano-austriaco.

ESPAÑOL, VIVE LA GUERRA: DEMUESTRA UNA VEZ MAS TU AMOR A LA VANGUARDIA. ¿COMO HACERLO? ENVIANDO TU DONATIVO EN ESPECIE O EN METALICO A LAS DAMAS VISITADORAS.

DONATIVOS EN ESPECIE SE RECIBEN EN OFICINAS FABRICA DE POLVORAS REFINO. — DONATIVOS EN METALICO SE RECIBEN EN CASA DE LA SEÑORA TESORERA: AVENIDA DE CALVO SOTELLO, NUM. 2.